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MON VAN - TIENG VIET ( 90 phuit )

Thang 6 ndm 1994
Caun 1 (3 difm):

1. Poan van san di bi bd cic ddu chdm céu . Em hdy chép lai
doan van, dién ddu chdm cau va viét hoa cho diing .

“ Ritng niii Tdy Nguyén c6 nhiéu mudng thii-titng dan voi di dn
trong ritng-sdu timg dan khi chuyén tiv canh cdy no sang canh cdy
kia.tiéng sudt chdy réc rdch trong khe niii tiv séng tinh mo mudn
chim cdt tiéng hét véo von, dm vang cd khu ritng .

2. Diing gach doc ( | ) téch cdc b phan chit ngit va bé phan vi
ngil clia céc ciu trong doan vin trén.

Cau 2 (2 diém):

1. Gach bd bai tit “ lac ™ ( tir khong thuéc nhém A ) trong day
tlr sau :

lan, nhai, chudi, cam, neoi thdm, ngot lim, ciic, sen, na, ngo,
thom ngdt, ric rd, hdi diong, thuge dwge, du dit, xodi, sdu riéng,
khoe sdc, chin nuc, mdy, sai ( sdy ), ngon mdt .

2. Chia A thanh hai nhém nhd, dit tén cho m6i nhém .
3. Chia A thanh b&n nhém nho, dit tén cho mdi nhém .
Cau 3 (5 diém ) : Em hay viét vé me clia minh .

( C6 thé k€, ta, phét biéu suy nghi, cdm xiic ).

Thdng 6 nam 1995

Cau 1 ( 2 diém ) : Chita lai cdc cau viét sai sau day bang hai cdch :
thay thé tir quan hé hoic sita ddi cdc v€ cau :

“ Vi thoi tiét xdu nén vy miia boi thu .



“ Tuy gia dinh gdp nhiéu khd khdn nhung ban Lan hoc hanh
siit kém "

Can 2 ( 1 diém ) : Tim nhiing ti€ng c6 thé ghép dugc v6i “ mat ” dé
tao thanh 2 tir ghép va 2 tir ldy .

Cau 3 (2diém):
Loi ru cé gio mita thu
Ban tay me quat me dua gié vé
Nhitng ngoi sao thitc ngodi kia .
Chdng béng me da thitc vi chiing con
Dém nay con ngii gidc tron
Me la ngon gié cita con suét doi
(Trich “ ME ” - Tran Qudc Minh )

Hay gii thich nghia clia ciu tho cudi bai. Tit nao trong céu tho
cudi dd duge diing v6i nghia khédc, d6 1a nghia gi ?

Caud (5diém):
GOI BAN
Tt xa xita thud nao
Trong ritng xanh sdu tham
Déi ban séng bén nhau
Bé vang va Dé trdng
Mét néim troi han hén
Sudéi can co héo khé
Ldy gi nudi déi ban
Chér muta t5 bao gid

Bé vang di tim co



" Lang thang quén diong vé
Dé triing thirong ban qud
Chay khdp néo tim Bé
Dén bay giér Dé trdng
Vén goi hodi - Bé ! Bé !

( Dinh Hi )

Dya vao bai tho trén, em hay tudng tuong va k€ lai cau chuyén
tinh ban cdm dong clia Dé tring va Bé ving .

Thang 6 ndm 1996
Cau 1 ( 2 diém ) : Ghép thém bd phén con thisu dé v& cau « /4 rz,tﬁg
rhiéu > 11§ thanh ;
a) Mot cau cd trang ngit chi thoi gian ,
b) Mot cau cé trang ngit chi dia diém ,
c) Mot cau ghép chinh phu ¢6 quan hé nguyén nhan két qua .
d) Mot cau ghép chinh phu c6 quan hé gia thiét (diéu kién) -
két qua .
Cau 2 (1diém):
Ghi lai bon tinh tit cé ti€ng “ mdi " trong dé ¢6 :
a) Haitirlay .
b) Hai tir ghép .
Cau3(2difm):
a) Chon mot trong ba tit “ roi ”, “ rdc ™, “ rung ” em cho la
phit hop nhat dé dién vao ché tréng trong ciu tho sau :
Moéi mia xudn thom limg hoa budi
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... trdng vieom nha nhitng cdnh hoa virong .



b) Giai thich vi sao em chon tit dé .
Cau4 (5 diém):
Em dugc co tién tang vién ngoc uSc nhu trong truyén ¢d tich .

Em s€ u6c gl ? Bing mot doan van ngén (khoang 20 dén 25 dong),
hdy v€ 1én cinh mong udc chia em trd thinh su that .

Thang 6 ndm 1997
Cau 1 ( I di€m ) : Phéan biét sy khic nhau v& nghia gifta céc tir ;
a) “xduxi” wva “xduxa®.
b) “nhonhé™ va “nho nhen”™ .

Cau 2 (2 diém ) : Cho cdc tiY : bdnh gai, bdnh mibng, bénh cudn,
banh ngot, bdnh mdn, bdnh com, banh nép, bdnh déo, banh rén .

C6 hai céin cif dé phan loai céc tir trén, dira vio cén cif ndo ciing
chia dugc ching thanh ba nhém nhu nhau .

a) Neéu hai can cit d€ phan loai céc ti trén .
b) Dit tén cho tiing nhém theo hai can cit phan loai vira tim
duoc va phan loai cdc tit trén theo ting nhém .

Cau 3 ( 2 diém ) : X4c dinh tit loai ( danh tiY, dong tir hay tinh tir )
clia nhiing tir sau va chi ra tir ndo 1 1 ghép téng hop, tir ndo Ia tir
ghép phan loai : niém vui, vui choi, vui tuoi, tinh yéu, yéu thuong,
ddng yéu .
Cau 4 ( 1 diém ) : Sau day 12 nhing ciu trong bai tudng thuat mot
budi tham lang Bdc Hé clia hai ban hoc sinh 16p 5 :

+ Ban A viét : “ Chiing em dén tham qudng trudng Ba Dinh.
Qudng trudng ndy rdt cé y nghia vi tai ddy Bdc HS da@ doc Tuyén
ngon doc lgp. Ciing vi thé, Ling Bdc duioc dung day .”

+ Ban B vi€t : “ Thé' la chiing em da duwgc dén thim qudng
trieong Ba Dinh lich siv . Noi ddy Bdc Ho6 da doc bdn Tuyén ngon
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déc ldp, khai sinh nucc Viét Nam . Ciing chinh noi ddy, toan dadn
ta dd chung sitc xdy lén noi an nghi cudi cing cita Nguei .

Theo em, cdch viét cha ban nao hay hon, vi sao ?
Cau 5 (4 diém):

“ Sudt dém, mua to, gié Ién. Sdng ra, & t8 chim chét vot trén cdy
cao, con chim Ién giii giii long cdnh cho khé réi khé nhich ra
ngodi. Tia ndng dm vita vin roi xubng diing ché con chim non
dang ngdi ngil, long cénh van khé nguyén .”

Chuyén gi da x4y ra v6i hai con chim trong dém qua ? Em hiy
tudng tugng va ké lai .

Thang 6 ndm 1998

Cau 1 (1 di€m ) : Tim 5 tinh tir c6 ti€ng “ dep ” trong dé cé 1 tir
don, 2 tir 1dy, 1 ti¥ ghép téng hop vA mét tir ghép phén loai .

Cau 2 (1 diém ) : Neu 1 tit loai clia céc tir sau : mua, dd, ki niém,
bo, son .

Cau 3 ( 2 diém ) : Chifa lai hai dong sau day thanh ciu theo nhiéu
céch khéc nhau :

Nhitng bong hoa gi€ tod hitong thom ngdt dy
( chifa lai bing 3 cich )

Trén cdnh dong rong ménh mong
( chita lai bang 2 cdch )

Cau 4 ( 2 diém ) : Tim nhiing tit d6ng nghia ding dé goi Bic Ho
trong doan tho sau va néi rd ¥ nghia cha nhiing cich goi nay .

Minh vé véi Bdc duong xudi
Thua givm Viét Bac khéng nguéi nhé Nguoi
Nhé Ong Cu mdt sdng ngoi
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Ao nau nii vdi dep nwoi Ia thudng
( Viét Bac - T6 Hitu )

Cau 5 ( 4 diém ) : Mot con sé non mép hdy con vang ong, trén
ddu chi c6 mot nhiim l6ng to roi tix trén 8 xudng dat. Con chd sin
tién lai gdn. Bong s€ me tiv mot ngon cdy gdn dé lao xudng, Idy
thdn minh phit kin sé€ con. Cd ngudi sé me run lén vi khiép sg, té
dai di vi hdi hiing, lo ldng ... Nhung réi giong sé me tré nén khdn
ddc va hung dit, Iong xuit ra, mdt long lén gidn di¥, nhin thdng vao
ké dich ... Con ché sdn béi réi, dimg lai réi quay ddu, bd chay.
Nguy hiém dd qua .

Em hiy dat minh trong vai sé con dé ké lai cau chuyén trén va

néi lén cdm nghi clia minh khi dugc bdo vé bing déi cdnh yéu
thuong va long diing cam ciia me .

Thdng 6 ndm 1999

Cau 1 ( 2 di€m ): Em hdy chi ra tir diing sai trong cdc cau sau, néi
10 tai sao diing tit nhu the 12 sai va chita lai cho ding :

. - Rdng em bé moc thita thor .
- Con tréu nay cay nhanh nhdu .
- Bai todn thdt dé d@ ma ban Hiing khéng lam dwoc .
- Em va me di chg mua sdm thitc dn .

Cau 2 ( 2 diém ): Em hay tim 5 tit trdi nghia v4i tinh tix « twoi ” va
cho vi du dé 1am 18 sy trdi nghia nay .

Cau 3 ( 1 diém ): Chi ra céc bo phan chil ng#, vi ngi, trang ngit clia
clu sau :

Ngay qua, trong siong thu dm wét va mua rdy bui mia déng,
hoa thdo qud ndy dudi goc cdy, kin ddo va ldng 1€ .
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Cau 4 (5 diém ): Em di hoc bai “ Lot khuyén ciia b 5 * (Tiéng Viét
5 - Tapl ). Hay dat minh vio vai em bé nhan thu, viét mot birc thu
cho bé néi 1&én nhiing suy nghi, tinh cam cia minh. (Cudi thu
khong ghi tén ngudi viét nhu nhu'ng biic thu théng thudng - tranh
1am 16 bai thi ) .

Thang 6 ndm 2000

Cau 1 ( 2 diém ): Phan biét nghia clia “ ngor ” trong céc trudng
hop sau :

» £13

“cam ngot ", canh ngot
“rétngot .

noi ngot” , “ dao sic ngot”

Cau 2 ( 2 diém ). “ Ga ctta ¢6 Hoa cé bg Iéng maun md tia, c6 banh
7

, mao hat ddu

Hay xéc‘dinh s6 luong vi ngit clia cau trén theo nhitng cdch
hiéu khdc nhau. Tai sao lai ¢6 thé xac dinh nhu vay ? ( ¢6 hai cich
hiéu khic nhau ) .

Cau 3 ( 2 diém ): Chi ra tit ding hay trong ciu tho san v giai
thich vi sao dung tir nhu thé lai hay .

“ Déng qué chan chita
Nhitng l6i chim ca”
(“ CON CHIM CHIEN CHIEN * . Tap doc 16p 2)
Caud (4diém):  “Hal gaolang ta

Cé vi phit sa

Ctia song Kinh Thdy

Cé luong sen thom

Trong hé nude day

Co 1o me hat

12



Ngot biii hém nay ™
( Trich “ HAT GAO LANG TA ™, Tap doc 16p 5 )

Hiy viét khoang 20 dong dé 1am 15 doan tho trén di dem lai
choem hi€u bi€t vi cdm xiic gi vé hat gao lang ta .

Thdng 6 ndm 2001

Cau 1 ( 2 diém ) : Poan vén sau di bi bd cdc dau ch&m cau. Em
hay chép lai doan vin, dién déu chéim cau va viét hoa cho diing.

! (?Ihafc 5 - ta gug,t cﬂa.bu cﬂi_‘uw dén #di &3 Eqi, Can B3 RS, queom
pu&iugc_\:ué’nf,x,e,, 22 V8. I”I{G{ by tritw cﬂi.é‘twtﬁ.w, 3;{,& diw diu, foa sita
thom nd ng fidu ndo. 98 d2h dhu ]).ﬂﬁ'a nfi&a mtnﬂ., ﬁf‘tllﬂ, cﬁru{}z déu
(Tu'c_)'c, ﬂﬁ '[ﬂt;‘ nﬂa}] miit lﬂo'n‘u e iﬂuﬁo 5‘.’;}; LH&L H.L&f;m tﬂﬁ:’}y nu?:t
[odi Ron ndo- e &l stbe lod ﬂ.u’o!mJ/ cfo. i msi c[ﬁy, Pﬁf)’» dai Vuinﬂ,
I

c&”;a &l foa siia .

Cau 2 ( 2 diém ) : Néu sy khdc nhau v& nghia va vé tir loai ciia tix
“hay ™ trong cdc ciu sau ;

Hoc hay cay gioi .

Anh di hay tin gi chua ?

Me di hay con di ?
Cau 3 (2 diém ) : Theo em, trong ba tit *“ ngot biti  , “ ngot long »,
“ ngot lanh  , tit nio dién vao ché tréng ( . . . ) s& lam cho ¥ tho

hay nhét ? Vi sao ?
Con x06t long me hdi trdi budi dao
Con nhat miéng c6 canh t6m niu khé€
Khoai nuéng ngé bung . . . dén the
M6i ban mai toa khéi 4m trong nha
( ME - Biang Viét)
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Cau 4 (4 diém ) : Mot budi téi trudng, em bdng nghe thdy tiéng ve
ram ran hoic béng nhin thdy nhiing chiim hoa phugng né do .

Hay viét khoang 20 dén 25 dong ta lai canh d6 va néu cam xic
ciia em khi mia he dén .

Thdng 6 ndm 2002
Cau 1 ( 2 diém ): Dua vao nghia chia “ 4zz4 ”, chia céc tit sau
thanh ba nhém vi néi 16 * £ank” trong méi nhém c6 nghia gi :
Lirk [, hpa hink, honk quan, hank Ly, hank tay, thie
fa')zé,’ hank aul, hiink éZa’cé,) AT 8

Can 2 ( 2 diém ): Néu ¥ nghia clia timg d&u phdy trong hai cau sau:
a ) (D’Eélﬂyzﬁ ady 5, nhia aon trong, vl ddu aon /éa“/zy,

oEf z‘fubyz‘g éZ’Jﬂj Lonkh Fape,
;) Bust mai hone a"y, 1ot Lot mai I8 @y suong v jm

A;mé’ me L7 Gu ygm ripe fcfy Lot din b fesn con
c?fe’ojzj /a}zj Aot v [ £

Cau 3 ( 2 diém ): Tai sao viet “ <Hia xuan edy gao od it
ahigis chime™ khong hay nhur viét “ iz xucn edy gao gof e
bao nhise [ ohine” (CAY GAO - Vil T Nam ) ?

Cau 4 (4 diém ) : Ban Tam cia em chua biét nén di choi & dau vio
ngay 1/6 . Em hay viét mét bigc thu ( khoang 25 dong ) gidi thiéu
cho ban Tam vé mét noi vui choi cha thanh phé minh ma em yéu
thich nhat ( cudi thu khong ky va dé tén riéng clia minh ) .
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Thang 6 ndm 2003

Cau 1 ( 2 diém ) : Hay chi ra tir ding sai trong hai cAu sau va chifa
lai cho ding :

afzzf fa 13 ot /z‘gu'o‘z‘/_é)zf Lo

Chucng dong ho kv lam Lo thite bink .
Cau 2 (1 diém ) : T * far Ak cé thé cb nhiing nghia nao va
thudc nhiing tix loai ndo ?

Cau 3 ( 2 diém ) : Bd phén dugc in nghiéng trong hai cdu hoi sau
gilt chitc vu ngilt phdp gi trong cdu ? Nghia ctia hai cAu hoi nay
khdc nhau nhu thé nao ?

a) Nha vua chon ngudi zéw A4 ndo dénéingdi?
b) Nha vua chon ngudi dé néi ngoi xhw Hhe réo 7
Can 4 ( 5 diém ) ;: Em vira tam biét ngéi trudng Tiéu hoc, nhimg

thiang ngay tuoi dep mdi dang chd doi. Co bigt bao cam xic, suy
nghi va mo uéc .

Em mong udc gi v& ngoi trudng tuong lai ? Hay vist thu cho
mot ngudi ban than ( 18y tén 12 Tam ) néi vé mong udc dé .

Cudi thu khong ky va khong ghi tén riéng ciia minh .

Thdng 6 ndm 2004

Cau 1 ( 2 diém ) : Néu nghia va tir loai clia ba tit “cdn ” trong hai
ciu sau :

“ Bac ban cho 16i 5 eaz gao. e cha bic aar ding ddy chit a? ”

Cau 2 (2 diém ) : “c:’%a‘mang b6 vdo nimg .

Cau trén cé thé duge hiéu theo hai cch khdc nhau. Em hay chi
ra by phan chii ngit, bo phan vi ngit va néu nghia cha cau theo hai
cach hiéu dé . Giai thich vi sao c6 thé hiéu theo hai céch nhu vay .

15



Cau 3 (2diém):

a) cﬁ &'rzg edy im fgfng quci !/

b) <K lng edy it yén tinh .

Em chon cdu van nao trong hai ciu trén d€ ta st yén tinh cha
ritng cay, vi sao ?
Cau 4 ( 4 diém ) : Em d& ting xem mot cude thi ddu thé thao, mot
budi biéu dién nghé thuat hoic mot bo phim dé lai nhiéu dn tugng.
Hay thuat lai cugc thi d&u thé thao (hay budi biéu didn nghe
thuat ) hodc ké lai noi dung bé phim déng ghi nhd dé .

Thang 6 ndm 2005

Cau 1 ( 3 diém ) : Em hiy chi ra tir khong ciing nhém véi cdc tir
con lai trong mbi ddy ti sau va gidi thich vi sao tir 46 khong cling
nhém :

a) anh fiai, efef y{ir.', /ﬁa’fy yin?a. e (ya'z'

#) yére /ﬁrm’ny. Lénhh thang, r!éerr'dny, qreg méin

) n(fndr/ J06F, sttt né, wﬁ}fy detidt, weng sty

o) ol dliing, mil i, le lar, ding din

e} lank gy, lanh ngdl, lanh nhat, lonh fodl
Cau 2 (4 diém ) :

cAlei weedin, (G ting mdi ney lidng whee nhitng ngon lia
avesrh, -(fmgf hé, (G lon lhil divy, dnf sdny areyén qua ohi con G
e ngoe tich. Jihi (i ﬂéﬂy Hyﬂf deeng ndre lree, r?(/;/ i mrea
Jang dein wlhitng ngdy cuét ding, mia cie lé iwng, ni lgi o6 wé
def iiing. Nhitng ld bang mia ding @& nhe ding iy, 167 cd e
whin ed nyety [tﬁﬁny chiin.

(Poan Gidi )
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a) Poan van trén ndi vé cdi gi ? Hay dat tén cho doan van.
b) Xdc dinh cdc thanh phdn cht ngit, vi ngt, trang ngit cla 4
ciu dau trong doan van trén .
c) Ciu tao ngit phdp clla cau cudi trong doan trén cé gi dic
biét ?
Cau 3 ( 3 diém ): Hay viét ti€p dé hoan thanh doan van ¢d cau md
ddu sau :
Cie ban fiy lidng liong xem, dicn gE oF xay e Mli mol

nydy wia dé, ngedn widée sqch cia ching e € can fidl ? .,

Thding 6 ndm 2006

Cau 1 ( 3 diém ): Thay nhitng tit duoc gach dusi bing mot tir ldy
dé céc cau sau trd nén goi ta hon

~ Nhitng giol swong dom nim hén nhitng conkh (@ .

- Lo //Hm.ar/ ore, trcing Mi}w /ﬁ'ﬂ_ Derci //M}?ny, déng ding

by sl deif fge.

- Gid lhit mank. ¥e ey vt nltidre

- Tién nén leds, nﬁ:??zy cantt o6 (fmzz éwz- .
Can 2 ( 3 diém ): Em hdy dét bén cau cé tir " sao " , sao cho thoa
mén hai yéu cau sau :

a) BoOn tlr " sao " mang bén nghia khdc nhau .

b) C6 di bon kiéu cau chia theo muc dich néi : ciu ké, cau hai,

cau cam, ciu cdu khién .
Cau3 (4diém) Lwé fittong (& duing i foor
Con il sefs. treiim wang lay

Dué ﬁrr'(m‘y lx con dicne fice

17



Tudt the con lhid lién (Zr}’);y
Dué /mm.g_y e con &6 nld
Eane ddm Mina wrcde ven sdng

( QUE HUONG - DO TRUNG QUAN )

Dua vao nhitng hinh dnh trong céc cau tho trén, em hiy chon dé
td mot trong ba cénh dep clia qué huong :

a) Con dudng rgp bong hang ciy vdi nhitng canh buém rap ron
theo budc chan em dén trudng .

b) Cédnh déng qué vio mot budi chidu he voi nhitng canh diéu
bi€c 1o ling trén nén trdi .

c} Dong soéng hién hod véi nhitng con dd khua nudc ém troi .

Thdng 6 ndm 2007

Cau 1 ( 2 diém ): Mua rd rich dém ngay. Mira 67 tdm mdt miii.
Mica théi dat thoi cdt. Trén nay chira qua, trdn khdc da 1di, rdo
riét, hung ton hon. Tudng nhu bién cé bao nhiéu nude, troi hit lén
dé xudng ddt lién.

a) Doan van trén cd nhitng tir ldy nio ?

b) Trong doan van trén cé nhiing thanh ngit nio, nghia ctia
ching 1a gi ?

c) Ba cau ddu trong doan vin sir dung bién phdp tu tir gi ? Hay
néu tic dung ciia bién phdp tu tir d6.

d) Ti nao trong ciu cudi gitip em nhén ra tic gid di lién tudng,
tudng tugng d€ miéu ta ? Viéc stt dung lién tudng va tudng
tugng nhu viy c6 tic dung gi ?
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Cau 2 (2 diém) :

a) Tim mét ti¥ trong méi nhém déng nghia & cot B ¢6 thé ding
dé ta d6i tugng dugc néu & cot A cb nhan hod. Giai thich vi
sao em chon tir do.

A B
Nhitng cdnh co chdp chéi, rdp rom, phdn vén
Giot mita xudn nhe nhang, nhé nhe, diu dang
Hoa ¢6 may quan quyt, mdc vao, viedng vao

b) V6i méi tir tim dugc, viet mot cau vin cé sir dung bién phdp
nhén hod dé ta d6i tugng dugc néu & cot A.

Cau 3 (2 diém ) : Cho hai cau sau :
- Lan di Dién Bién bao gicr ?
- Bao gid Lan di Dién Bién ?

a) Cau thit nhat ¢é thé duoc hiéu theo hai cdch : cau hoi dich
thuc va cau hoi gidn ti€p diing dé phii dinh. Nghia ciia can
hoi nay trong méi trudng hop dé 1a gi ?

b) Khi diing d€ hoi, nghia clia cau thit nh4t khdc nghia ciia cau
thir hai nhu thé& nao ?

Cau 4 (4 diém ) : M&i khi hoa mi cdt tiéng hét, troi dat nhue bitng
sdng, van vdt nhir ¢é su thay doi ky diéu.

Em hdy viét mot doan van miéu ta tiéng hét ciia chim hoa mi va

cam xic cha em khi nghe ti€ng chim hét trong sut lién tudng, tuéng

tugng dén nhiing bién déi ma tiéng chim hét dem lai cho moi vat
xung quanh.
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Thdng 6 ndm 2008

Cau 1 ( 2 diém ): Tt “gia dink” c6 thé thay th€ cho tit “nhd” cla
cau nao trong hai cau sau? Tai sao tir “gia dink” c6 thé thay thé cho
tlr “nhd” cla ciu dé ma khong thay th€ dugc cho tir “nha™ clha clu
con lai?

a) Nha em cé bén ngudi.

b) Nha cé Hoa rdt dep.

Céau 2 ( 2 diém ): Tim bd phén chit ngit, bd phan vi ngit chia mbi
cu sau va chi ra su khdc nhau vé nghia clia hai cau nay:

a) Nhitng con dé'bj sdc nitéc bo ra khoi 16.

b) Nhitng con dé bi séic nutée, bo ra khdi 16.

Cau 3 ( 2 diém ): Tim va néu tic dung ciia bién phép tu tir duge sit
dung trong mébi cau clia doan van sau :

Nhitng budi binh minh, mdt tréi con bén lén niip sau suwdn niti,
phong cdnh nhuém nhitng mau séc dep lg ling. Hon nili tiv mau
xdm xit ddi ra mau tim sdm; tx mau tim sdm déi ra mau hong; roi
tir mau héng ldn ldn déi ra méu vang nhat. Cho dén liic mdt troi
chém ché ngir tri trén chom mdy, ngon nili mdi o lgi mau xanh
biée thuong ngdy cita né.

Cau 4 ( 4 diém ): Mila xuin mat mé véi chéi biéc va hoa thom,
mila hé ruc 13, chéi chang, mia thu diu dang, trong tréo, miia déng
bép bling dnh Lra, ap it mam xanh. M&i mua c6 mot vé dep riéng.

Hay ta canh mét mia ma em yéu thich.
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Thdng 6 ndm 2009

Cau 1 (2 diém): Trong cdc tit chifa ti€ng “bdo” sau, c6 mot tix
khéng thugce nhém nghia véi cde tir con lai. D6 1A tir ndo ? Vi sao tir
dé khong thudc nhém nghia véi céc tir con lai ?

Bdo an, bdo ditdng, bdo hanh, bdo ho, bdo mdt, bdo qudn, bdo
toan, bdo tén, bdo vdt, bdo vé.

Cau 2 (2 di€m) : Cho cau : “Khi mia rét dén, canh déng chi con
tro goc ra, me¢ Lé lo sg khong ai mudn minh.” (theo Thach Lam)

a) Cau trén vira c6 thé 13 cau don, vira cé thé 1 can ghép, vi sao ?

b) Khi cau trén 1a cdu don, bo phin “cdnh déng chi con tro géc
rg” clia cu sg tra 18i cho cau hoi ndo ? B phan d6 1am 16 ¥ nghia
cho tlr nao chia cau ?

Cau 3 (2 diém) : Khi néi vé mii thom clia huong héi, trong bai
“Ritng hoi xit Lang”, T6 Hoai viét :

“Ai ciing mudn ngdng lén cho thdy mii hoi chin chdy qua mgt.”

Theo em, vi sao trong céu trén, ding “chdy” hay hon va gay 4n
tuong hon diing tiy “bay” hodc “théi” ?

Cau 4 (4 di€m) : Canh binh minh noi dau ciing dep. D6 [a khi mit
trdi con bén 18n nip sau sudn nii, nhitng tia ning diu ding da
xuyén thiing mén swong bao phil nii déi. P6 13 khi nhiing tia néing
ban mai hinh ré quat bit d8u chi€u roi xuéng lang x6m thanh binh.
D6 12 budi himg déng véi nhiing tia ning héng nhay nhét trén mit
bién. D6 1a khi tdng tdng 16p 16p bui hdng 4nh sing da tran khip
phd phudng.

Em d4 timg duge ngdm mot cdnh binh minh nhu thé, hay t3 lai.
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Thdng 6 nam 2010

Céu 1 ( 2 diém ): Ti ndo khong thudc nhém tir déng nghia trong
moi day tir sau ? Vi sao ?

a) ngdo ngat, sic nitc, thoang thodng, thom néng, thom nitc.
b) rie 18, sdc s, twoi thdm, tioi tdn, thdm tuoi.
c) long lanh, Iong ldnh, lung linh, lung lay, Idp lénh.
Can 2 (2diém):
Cho cau sau : “ Biin chd ngon.”

a) Hiy tach cau trén thanh tir va tim ch ngft, vi ngit cfia cau theo
hai cach hiéu khédc nhau.

b) Vi sao cau trén ¢6 thé hiéu theo hai cich nhu vay ? Véi mbi
céch hiéu, cau trén ¥ néi gi ?
Cau3 (! difm):

Chon tit trong ngodc don em cho 1a hay nhat dé dién vio chd
tréng trong ciu vin sau, ndi rd vi sao em chon tix dé :

“Loi ru nong nan, tha thiét ciia me ... vdo tdm hon tho ngdy,
trong trdng ciia t6i biét bao yéu thirong.” (rét, triit, do)

Can 4 (5 diém ) :

Em da ting xem mot by phim hoiic doc, nghe k& mot cau
chuyén trong d6 cé nhin vit la cic con vit ngdé nghinh, théng
minh, dé thuong.

Em hay tudng tugng va ta lai con vit mi em yéu thich nhat.
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MON TOAN ( 90 phit )

Thang 6 ndm 1994

Cau 1 : Cho ba s6 c6 trung binh ¢ong 21. Tim ba s6 d6 biét ring s6
thit ba gép 3 l4n s thii hai, s thi hai gdp 2 14n s6 thit nhat .

Cau 2 : C6 hai thira rudong, mot thita ruong hinh vudng, moét thira
rudng hinh chit nhat. Chiéu rong cia thita rudng hinh chit nhat bang
canh cla thita rudng hinh vuong. Chu vi thita ruéng hinh chit nhét
hon chu vi thita ruong hinh vuéng 12 26m. Dién tich thia ruong
hinh vuéng kém dién tich thita ruéng hinh chu nhét 13 338m?* Tinh
dién tich méi thira ru¢ng dé.

Céu 3 : B6 néi véi con : * 10 nam trudc ddy tudi bé gdp 10 lan tudi
con, 22 nam sau nifa thi téi bé s& gdp d6i tudi con . Hay tinh tudi
b#&, tudi con hién nay .

Cau 4 : Cho hinh tam gidc ABC c6diém N 12 diém chinh gifta
canh AC , trén hinh d6 c6 A
hinh thang BMNE nhw

hinh v& bén . N&i B véi N N
, ndi E véi M . Hai doan (

E

thing ndy gip nhau &
diém O . B

M
a. So sdnh dién tich hai hinh tam gidc OBM vi OEN.
b. So sénh dién tich hinh tam gidc EMC véi dién tich hinh AEMB.
Cau 5 ( Khong bdt buoc - Cho diém viegt khung la 1 diém ) -

L& thanh lap trudng Marie Curie t6 chifc vao Chi nhat 6 - 9 -
1992 . Héi ngay 6 - 9 - 2000 vao thit m&y trong tudn ( Trinh bay
vén tét cdch tinh ).
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Thding 6 ndm 1995
Cau 1(2,5diém ) : Tinh :
a) 37064 - 64 x (82 +42966:217)
b) 320-(120,5+9525+5,25)+84:12x 125

Cau 2 ( 2 diém ) : Hai bén séng A va B cich nhau 54 km. Mot
cand xuoi dong tit A dén B hét 2 giv, nhlrng khi nguge dong tir B vé
A thi hét 3 gits . Tinh van t6c ciia ddng nuéc chay .

Cau 3 ( 2,5 diém ) : Né&u thém chit s6 0 vio bén phai va chit s6 1
vao bén trdi moét s§ ¢6 hai chif s& thi duge mot s6 16n gap 50 14n s6
da cho. Hay tim s6 d6 .

Cau 4 ( 3 diém ) : Cho tam gidc ABC ¢6 diém D & chinh glua canh
AC va diém E & chinh gifta canh AB. Hai doan thing BD va CE gap
nhau & di€ém G ( nhw hinh v& ) : A

a) So sénh dién tich hai tam
gidc GBE va GCD. E D

b) So sdnh dién tich ba tam
gidc GAB, GBC, GCA . B C

¢) Kéo dai AG cit BC & diém M. So sdnh hai doan thing MB va
MC.

Cau 5 (khong bdt budc, néu lam duoc s€ thém 1 diém vieot khung):

C6 mot thiing dung 12 Iit ddu hod. Chi ding mét can 8 1it va mot
can 5 lit, em lam th& nao dé chia dugc s6 ddu d6 thanh 2 phin bang
nhau ?

Thdng 6 ndm 1996
Caul(2diém):

a) Tim ti s6 phén trim cla c4c s6 sau :
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1800 m \Z:1 4 km
8,7 Vi 7 1
4
b) Chiing minh : i nhé hon 2
96 97

Cau 2 (2,5 diém ) : Tdng clia ba s6 1a 1996. S6 thi nhat hon téng
. cla hai s6 kia 1a 56. Néu b6t & s6 thit hai di 42 don vi thi s6 thit hai
s& bang s& thit ba. Tim ba s6 d6 ?

Cau 3 (2,5 diém ) : Thyc hién phép tinh bing cich hop 1y

)(4 +23J (22—5iJ
5 7 5 7

131313+131313 131313 131313

b) + +
151515 353535 636363 999999
Cand (3diém): B

Cho hinh v& : ABCD I / /
2

hinh chit nhat , AB =4 cm ,
cdc dudng tron tAm A va tim D ' H

ciing bdn kinh r = AB cit canh

ADtaiGvaE. ‘ /
A E G D
a) So sanh dién tich hinh 1 va hinh 2 néu biét dién tich hinh chit
nhét bang niva dién tich hinh tron tam A bén kmh T.
b) Tinh d6 dai doan EG .
Cau 5 (khong bdt budc, néit lam duoc sé thém 1 diém vitot khung):
Hoi dong bdo vé luan dn Tién si todn hoc t8 chifc mot cude hop.
Biét ring ngudi dén sau déu 14n luot bat tay nguo'l dén trude (khong
c6 nhiing ngudi cling dén maot ldc) va 6 tat ca 55 cdi bat tay. Hoi
budi hop d6 c6 bao nhiéu ngudi dén du ? ( 2 ngudi bit tay nhau tinh
11dn)?
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Thdng 6 ndm 1997

Cau 1 (2,5 diém ) : Tim s6 ty nhién y bié€t rang :
g 22 3 27

= : b) ——=—o
15 5 y—7 135

c) 320 : y-10= 5 x48:24
Cau 2 (2,5 diém ) : An kém Binh 13 12 tudi, nam 1997 tudi cha An
bi‘mg% tudi ctia Binh. Hoi nim 2000 tudi cha An bing bao nhiéu
phén trim ( % ) tuéi cha Binh ?
Cau 3 ( 2,5 diém ) : Liic 5 gid sdng, mot 14i xe tai chay tir A dén
B. Sau khi xe tdi chay dugc 2 gi¢ thi mot xe con khdi hanh tir B

chay vé A gap xe tai sau 1 gi& 36 phiit. Tinh thdi gian xe con chay
tlr B v€ A, biét ring xe tai dén Blic 11 gid .

Cau 4 ( 2,5 diém ) : Cho hinh A B

thang vuéng ABCD c6 géc A va
D vuéng. VE dudng cao BH. AC
cét BH tai G.

Hay so sdnh dién tich tam gidc L
DGH va dién tich tam gidc GBC. D H ¢

Cau 5(Khong bdt budc, néit lam duge sé thém 1 diém vugt khung):
Mot ong bo chia gia tai cho bon ngudi con. Khi chia dan ciru 15
- e 9 ]' 0y h Y - 1 - h Y
con, dng néi: “ B6 cho anh Ca 5 dan ctu, anh Hai Z dan clru, anh 7
Ba % dan ciru va anh Tu IIE dan ciru, nhung khong dugc mé hoic

bdn con ciru ndo. Ai chia duge dan ciru thi s& duge thudng mot con
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bd . Céc ngudi anh déu chiu, ngudi con it thong minh nhét dé chia
dugc dan ciru theo yéu cdu clta bs. Hoi anh Tu (con tit) d4 chia dan
cire nhu thé nao ?

Thdng 6 ndm 1998
Cau 1( 2,5 diém ) : Tinh nhanh gi4 tri cdc biéu thic sau :
a) (100+42)x42+(200-58)x58
b) (1998 :18-1443:13) % (16996-1110:30x305)

c) 5-§+1,75+6-1—+4-1-+3,875+3,4
5 8 4

Cau 2 ( 2,5 diém ) : An dimg xe trude thanh chan dudng va theo
doi dodn tdu hod chay ngang qua trirdc mét hét 12 gidy. Cling véi
van toc d6, doan tiu chay qua mot ciy ciu dai 980m heét 82 gidy.
Tinh van toc va chiéu dai doan tdu ?

Cau 3 ( 3 diém ) : Ba anh chi em Diing, Lan va Huong cling lam
mot cong viéc. Lilc déu chi ¢6 chi Lan v Huong 1am trong 3 gio.
Sau d6 chi Lan nghi, anh Diing vao lam thay v6i nang sudt gdp doi
chi Lan, trong 5 gi¢ thi Huong va anh Diing hoan thanh cong vigc.
Biét rang néu Huong va chi Lan cling lam thi sau 12 gi¢ s€ xong
cong viée. Hoi méi ngudi 1am mot minh xong cong viéc d6 trong
bao lau ? ‘

C4u 4 ( 2 diém ) : Trén mot hinh vuong trang trf mot hinh hoa bén
cinh 1& bén tam gidc vuéng A B
bing nhau ( hinh v& ). Cho biét
hiéu s6 do hai canh géc vudng
OB v OI 13 7 cm, iéng dién tich N
phdn con lai cha hinh vudng o)

(phdn gach chéo) la 140 cm’.
Tinh dién tich hinh hoa ? D C
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Cau 5 (khong bdt bugc, néu lam dugc sé thém 1 diém vugt khung):

C6 mot soi day dai 10 m. Mot ban dd cit di % soi day. Em hay

cit doan diy con lai 14y ra 5m ma khong dﬁné dén thude do .

Thang 6 ndm 1999

Can 1 ( 1,5 di€m ) : Tim x theo cach nhanh nhit :
a) x + 7 = 920699 : 70

i

b) 5 x x -1952 = 2500 - 1947

¢) X x 1999- x = 1999 x 1997 + 1999

Cau 2 ( 2,5 diém ) : Hai kho luong thue c6 5998 tén gao. Bét & kho
" A 85 tén chuyén sang kho B thi kho nay lai nhiéu hon kho A 14
tan. Hoi ban ddu méi kho chita bao nhiéu tdn gao ?

Cau 3 ( 3,0 diém ) : Tim mot s6 c6 hai chit s6, biét ring s& dé chia
cho chif 56 hang chuc clia né thi dugc thuong I& 12 va du 2 .

Cau 4 ( 3,0 diém ) : Cho tam gidc ABC ¢6 canh BC dai 6cm va
diém E & chinh giita canh AC . _

a) Hay tim mot diém H trén canh BC sao cho doan thing EH
chia tam gidc ABC thanh hai phin ma dién tich phan nay gap do6i
dién tich phén kia .

b) Tinh dién tich tam gidc AHC va dién tich tam gidc EBH néu
AH 1a chiéu cao ciia tam gidc ABCVAAH =3 cm.

Cau 5 (Khong bdt budc, néu lam ditoe sé thém 1 diém vugt khung):

Mot san choi hinh chit nhét ABCD chu vi 120 m. Ngudi ta dy

kién md rong san choi d6 theo so do & dudi, thanh- hinh chif nhét
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MPGI rong hon. Tinh dién tich phdn méi m& thém ?

M P

10m

Théng 6 nam 2000
Cau 1 (3 diém ) : Tim x biét :
a)I5xx+15%2,7=105
b) (x+1)+(x+2)+(x+3)+(x+4);|-(x+5)=45

( 2 2 2 2 2
c) + + + +
11x13 13x15 15x17 17x19 19x21
~Cau 2 ( 2 diém ): Tuén va T4 c6 t4t ca 87 vién bi. Néu Tuin cho T4

J x462-x=19
8 vién bi thi Td nhiéu hon Tudn 3 vién bi. H4i médi ban cé bao
nhiéu vién bi ?

Cau 3 ( 2 diém ): C6 536 kg gao déng trong hai loai bao: mét loai

25kg mdi bao, mot loai 48kg mbi bao. Tdng s6 bao 14 15. Hdi mébi

loai c6 bao nhiéu bao 7
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Caud (3 diém ): B
Cho tit gidc ABCD. Goi M, N, P, A

Q lan lugt 1a cdc diém chinh gifa

clia cic canh AB, BC, CD, DA N

(hinh v& ) . Hay so sénh dién tich Q
clra tit gidc MINPQ va dién tich ciia
tit gidc ABCD . D P C

Cau 5 (Khong bdt buéce, néu lam ditgc s€ thém 1 diém virpt khung):

Gid xadng dau tang lén 20%. Pén nay, sau mot thoi gian, lai ha
20%. Hoi gid xang ddu hién nay so véi gid xang ddu khi chua ting
thi dit hon hay & hon méy phan tram ?

Thang 6 nam 2001
Cau 1 (3 diém ) : Sip x&p cdc s6 sau theo thit tur tlr bé dén 16n :
a)y 9.6 ; 9,599 ; 92 s 26—2 : Q
1000 100 10
2 15 5 4 4
o) 1996 1997 . 1998 1999 2000
1997 ° 1998 ' 1999 ° 2000 ' 2001

Cau 2 (2 diém ) : Téng ket ndm hoc 2000 - 2001, 16p 5A ¢6 85%
hoc sinh dat loai gi6i. Nhir vay con 6 ban khéng dat loai gidi. Héi
16p SA c6 bao nhiéu hoc sinh ?

Cau 3 ( 2 diém ): Mot ngudi ban hang ¢6 5 bao dudng kinh. Trong
moi bao chi dyng mot trong hai loai dudng: dudng tring Hoic
dudng vang. S§ dudng dung trong mai bao lin lugt 1a 22kg, 21Kkg,
20kg, 23kg, 26kg. Sau khi ban di mét bao thi trong cic bao con lai
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¢6 36 dudng tring gap 3 14n s6 dudng vang. Tinh s6 kilogam dudng
trang trong cdc bao con lai va s6 kilogam dudng vang trong céc bao
con lai ?

Cau 4 (3 diém ) :

Goi ABC la tam gidc thit nhat.
N&i diém chinh giita cdc canh
clia tam gidc ABC ta dugc tam
gidc thit hai. N6i diém chinh M N
gifta cdc canh ciia tam gidc thit
hai ta dugc tam gidc thi ba. Va
Cl‘I\ tie”:'p~ tuc "\.lé nhy vy midi B B C
(hinh v& ). Hoi :

a) C6 tat ca bao nhiéu tam gidc trén hinh khi ta vé nhu vay dén
tam gidc thit mudi ?

b) Biét dién tich cha tam gidc thi ba 13 15cm?. Tinh dién tich
tam gidc thi nhat ?

A

Thdang 6 ndm 2002
Can 1 (3diém):

a) Tinh nhanh téng tat ci cdc s& thap phan c6 phin nguyén 14 s6
16n nhat c6 hai chit s6 va phin thip phin ¢é mot chit s6 khic
khéng (0).

b) Khong thuc hién phép tinh, em hiy cho biét tich sau c6 tin
ciing 1a chit s6 no :
Ix2%x3x4x5x6%x7x8%x9 ?
Cau 2 ( 2 diém ): Mot 16p hoc, néu x€p 3 hoc sinh ngdi vio mot bo
ban ghé thi con thira 4 em. N&u xép 5 hoc sinh ngbi vao mat bd ban
ghé thi thita 4 b ban ghé. Hbi 16p hoc dé ¢é bao nhiéu bd ban ghe,
bao nhiéu hoc sinh ?

Cau 3 ( 2 diém ) : Hai voi nudc ciing chay vao mot bé nude thi sau
3 gio bé ddy. Khi bé can, ngudi ta m& hai vdi cling mét litc trong 20
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phiit, sau d6 déng voi A, vdi B chay ti€p 4 git niia thi bé ddy.
Héi néu chiay mot minh thi méi vdi phai chiy bao nhiéu lau méi
ddy bé ?

Cau 4 ( 3 diém ) : Cho tam gidc
cin ABC canh AB bing canh
AC. V& cic dudng cao BH va
CK. Trén canh AB l4y diém M.
Trén AC kéo dai vé phia C ldy
diém N sao cho CN bing BM.
Néi M véi N, doan MN cit day
BCtaiI (hinhvé).
a) So sanh d6 dai hai doan
BHvaCK ?
b) So sdnh dién tich tam
giac MIC va dién tich
tam gidc NIC ?

¢) Sosidnh d6 dai hai doan IMvaIN? -
Can 5 (Khong bat bugc, néu lam duoc sé thém 1 diém viot khung):

Rita vi Thé chay thi trén mét con dudng thang. Vi 1 budc cla
Tho bing 8 budc chia Riia nén Thé tin ring nd s& théng. Thé cho
Rita chay trude. Khi Riia chay duge 17 budc cla Thd va chi con
cdch dich 80 budc clia Riia thi Thod bat ddu chay. Nhung Tho van
chit quan, cit Rita chay 3 budc thi Thé mdi chay 1 bude ( 1 budc
Tho vin bang 8 budc Ria ). Hoi ai dén dich trudc ? .

Thdang 6 ndm 2003
Cau 1 (2 diém ) : So sédnh cdc phén s& sau :
2003x 2004 . 2004

3 oy
2003 2004 +1 2003

by 2 i 20 g B o B
47 54 7 7 18

32



Cén 2 ( 2 diém ) : Hién nay, tudi clia Hoa bing % tudi clia Binh.

Hai nam trude, Hoa kém Binh 4 tudi. Tim tudi ciia Hoa va Binh
hién nay .

Cau 3 ( 2 diém ) : Ban Tam d4nh s6 trang sich bing cdc s& tu
nhién tir 1 dén 100. Hoi ban Tam phai viét tat ca bao nhiéu chit s6 ?
Cau 4 (4 diém):

Cho hinh thang ABCD c6 hai d4y A B
Ia AB vi CD. Poan thing AC cit
doan thang BD tao O ( hinh v& )

a) So sénh dién tich hai hinh tam
gidc DAO va BCO . O

b) Biét dién tich hinh tam gidc
BAO bing lem? vA dién tich
hinh tam gidc DCO bing
4cm® Tinh dién tich hinh D C
thang ABCD .

c) Tinh ty s6 hai ddy clia hinh thang g—g ?
Cau 5 (Khong bdt bugc, néu lam dioe sé thém 1diém vt khung):
Ngua Bach vi Ngua Van thi chay tit Vudn béach tha t6i Hé
Guom va nguge lai. Lic di, Ngua Bach chay véi téc d6 24km/gid
va lic vé& chay véi t6c do 16km/gity, con Ngua Vin thi chay vdi t6c
do 20 km/gid trén toan quing dudng. Hoi ngura nio vé dich trudc ?

Thdng 6 ndm 2004
Canl(3diém):
a) Thuc hién phép tinh mot cach hop 1y :
194+19+..+19+75+75+...4+ 75
i A 3 )
2556 hang 19 56 hang
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b) Dién déu (>; <; =) thich hgp vao 6 tréng :

6a +2a8 (a+6)x11

¢) Tim x biét:
g 2 2 2 1

3 15 35 63 9
Cau 2 ( 2 diém ) : M6t 6t6 chay qua quiing dudng AB trong 3 gid.
Git ddu chay duogc % quang dudng AB. Gid thit 2 chay dugc %

quang dudng con lai va thém 4 km. Gidy thit 3 chay nét 50 km cudi.
Tinh quing dudng AB .

Cau 3 (2 diém ) : Tim s6 ty nhién bé nhat bigt réing s6 d6 chia cho
3 duge s6 du 1a 1, chia cho 4 duge s6 dur 14 2, chia cho 5 dugc s6 du
1& 3 va chia cho 6 duge s6 diela 4 .

Cau 4 (3 diém):

Cho tam gidc ABC vubng tai A. Trén B
canh AB 1dy diém M sao cho

BM = %AB. Trén canh AC ldy diém N

sao cho AN = %AC . Trén canh BC 14y M

diém E sao cho E 1d diém chinh giita
canh BC.

¢) Biét S pc =24 cm”. Tinh Sy -
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Cau 5 (Khéng bit budc - néu |
lam dugc s& thém 1 diém vugt
khung):
Cé6 bay miéng gd dugc ghép, !
thanh chit E nhu hinh bén .
Em hay diing t4t ca cdc miéng :

gb d6 dé ghép lai thianh mot |
hinh vuéng . ‘

Thdng 6 ndm 2005

Cau 1 (3 diém ): Viét thém 3 s6 hang cfia cdc ddy s6 sau r6i fim
téng cilia c4c s6 hang trong day :

a) 1;2;3:;5;8:13;.

b) 1;4:;9;16;25;36;.
Cau 2 ( 2 diém ): Tim mot s8 ty nhién biét ring néu viet them mot
chi¥ 6 3 vao bén phéi s6 dd, ta dugc s6 méi 16n hon s6 di cho 750
don vi.
Cau 3 ( 2 diém ): M6t ngudi di bo tir A dén B mbi git di duoc 4km
- Khi ti¥ B tr& v€ A ngudi dy di xe dap méi git di duoc 12km . Tinh
quéng dudng AB biét thoi gian c di 14n vé 13 8 givy .
Cau 4 ( 2 diém ): Cho tam gidc ABC. Trén AB 15y hai diém D, E
sao cho AD = DE =EB. Trén
ACldy hai diém H, K sao
cho AH = HK = KC . Trén
BC lay hai diém M, N sao
cho BM=MN=NC (hinh
vé ).




a) So sdnh dién tich hai hinh tam gidc EBM va ADH .

b) Biét dién tich tam gidc ABC bang 360cm®.Tinh dién tich hinh
DEMNKH .

Cau 5 (Khong bdt bude, néu lam dioc sé thém 1diém vuot khung):
Mot cai cot cao 20m. Chid kién bd doc theo cdt : cit ban ngay bd

lén 5m, ban dém bd xudng 4m. Hoi sau bao nhiéu ngay chi kién
bd 1én dén dinh cot ?

Thdng 6 ndm 2006

" Caun 1 ( 2 diém ): Khi chia s& tu nhién a cho 24, ta dugc s6 du 13 10
. Hoi s6 a cé chia hét cho 2 khong ? S6 a c6 chia hét cho 4 khong ?
Visao?
Cau 2 (2,5 diém ):

a)Timx bigt: 30% xx +x =52

b) Tinh nhanh gi4 tri biéu thiic sau :

( 575757 575757 575757 )
+ + x 18
424242 565656 727272

Cau 3 ( 2,5 diém ): Mot gid sach ¢d hai ngan. SO sdch & ngin duéi
gdp 3 l4n s6 sach & ngin trén. Néu chuyén 10 quyén sich & ngan
trén xudng ngan dudi thi s6 sdch & ngan dudi gip 7 dn s6 sich &
ngan trén . Tinh s6 sdch & méi ngén ? '

Cau 4 (3 diém ): Chohinhchit -~ A : B
nhit ABCD. I 12 diém chinh K

giita canh AB. N&i D véi I, doan

thing DB cit doan thang IC

tai K (hinh v&) . D =~ C
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, s 1
a) Ching té ring Sy 5= ) Shae
b) K& IP vuodng gée véi DB ; ké CQ vubng géc vSi DB. Chiing td
ring Spic=3Sp k.
c) Biét Sp,«=8 cm®. Tinh dién tich hinh chit nh4t ABCD .
Cau 5 ( Khong bt budc, néu lam clhrp’c s& thém 1 diém vurgt khung ):

V6i mét chi€e cén c6 hai dia va mot qua can lkg . Chi bang mot
lan can, em héy ldy ra 2,5kg bot trong 4kg bot .

X
Thdng 6 ndm 2007 "
- Cau 1 (2 diém ): Thuc hién phép tinh bing cich hop 1y :

a) [10-3-+3i)—(5—3——1l
4775 4 5

o (S-Sl ah)

Cau 2 (2,5 diém ): Néu ting chiéu dai cia mot hinh chit nhat thém
25% va chiéu rong cha né thém 20% thi dugc mot hinh chit nhat
m&i cé dién tich 16n hon dién tich hinh chif nhat ban d4u 13 10m>
Tinh dién tich hinh chi¥ nh4t ban ddu.

Cau 3 ( 2,5 di€m ): Mot ngudi di bo tir A dén B. Sau khi di duoc
700m ngudi d6 tinh rang “Ta di di hét 12 phiit. N&u cit giif toc do
nay thi s& dén B mudn 40 phiit so véi du dinh. Ma ta lai cdn dén B
sém hon dy dinh 5 phit. Vay bay gi¢ ta phai di véi van téc
5km/gi&”. Tinh quing dudng AB biét ring ngudi ay di tinh dung.
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Cau 4 ( 3 diém ): Cho tam gidc ABC. M I
mot diém trén canh BC sao cho BM =%BC
N6i AM . K 12 mot diém trén doan thang AM
sao cho AK= %AM. Néi BK, CK.

B C
a) Tinh ty s6dién tich clia tam gide MKC va tam gidc BKC.
b) Tinh ty s& di¢n tich clia tam gidc MKC va tam gidc AKC.

c) Kéo dai CK cit AB tai H. Tinh ty s6 B

" Cau 5 ( Khong bdt buge, néu lam duoe sé thém 1 diém viegt khung ):

Tren ban c6 4 t& gidy 16n. Xé méi 1 thanh 5 manh. Lay mot s6
manh, xé méi manh thanh 5 manh nhd. Sau d6 lai 14y mét s6 manh
bt ky va lai x¢ m6i ménh thanh 5 manh nhé hon. Cif ti€p tuc nhu
vay ... Hoi c6 thé sau mét dot xé ndo d6 trén ban cé 2007 manh
gidy 16n nhé dugc khong ?

¥

Thdng 6 ndm 2008
Cau 1 (3 diém )
a) Thuc hién phép tinh bang cich hop 1y:
2007 « 1 + 2007 : 2009 5 1
2008 2009 2008 2008 2008

b) Ti bi€t: Yo — - - - . — .- .- = =1
) Ty bty - S 2 2% % =

Cau 2 (2 diém ): 22 ndm trude day tudi me bing 7?;- tuéi ba. Hién

nay tudi me bing 3 tudi ba. Tinh tudi me va tudi b hién nay.
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Cau 3 ( 2 diém-): Nhén ngiy Qudc T& Thigu Nhi 1/6, cdc ban doi
vién & phudng An Hoa duge cdc anh chi doan vién t6 chiic cho xem
biéu dién van nghé & nhi van hod chia phudng. Chi phu trich nhim
tinh: n€u x&p 6 ban ngdi mot diy ghé thi 4 ban khong cé ché ngbi,
con néu x€p 7 ban ngbi mot day thi lai thira mot ddy ghé khong c6
ai ng6i. Em hay tinh xem trong nha vin hod c¢é bao nhiéu diy ghé&
va ¢6 bao nhiéu ban dgi vién tham dy budi van nghe?

Cau 4 ( 3 diém):

M6t manh vuodn hinh td
giac ABCD. Ngudi ta md
réng vudn vé céc phia bing
céch kéo dai canh AB ( vé
phia B), canh BC (vé phia
C ), canh CD ( vé phia D),
canh DA ( vé phia A ) va
trén cidc dudng kéo dai &y
14n Iugt 1dy cdc diégm M, N,
P, Q saocho BM=AB, CN y
=BC, DP =CD, AQ =DA. Néi A véi C, C v6i M. (Xem hinh v&).

a) Chitng minh hai tam gidc MBC va ABC cé dién tich bing nhau.
b) Tim ty 56 dién tich tam gidc BMN va dién tich tam gidc ABC.
c) Tinh dién tich manh vudn MNPQ biét dién tich ABCD 13 50m?

Cau 5 ( Khong bédr buge, néh lam digc sé thém 1 diém vuot khung ):
An viét lién ti€p nhém chit “ THO BO HA NOI” thanh day
THU PO HA NOI THU BO HA NOI THU BO HA NOI THU DO HA NOIL.......
a) Chif cai thit 2008 trong diy trén 14 chi nao?
b) Trong ddy An vi€t & trén, méi chit cdi O, H xu4t hién bao nhiéu
14n?
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A Théng 6 nim 2009
Can 1 (3 diém): Khoéng tinh cu thé ket qua, hiy so sanh A va B :

2) AsD gy p2BXOHL 4y ) 2 g 2

99 98x99 2 29

21 217 <
c) A =§ va =—3-i; d) A=2001x2009 va B=2005x20035
Cau 2 (2 diém) :

a) Timabitt:20% xa+04xa=12
b) Tinh nhanh gi4 tri cfia biéu thic :
1 3 5 95 97 99
A= + + Pt + +
500 500 500 500 500 500
Can 3 (2 diém) : Ba t&m vai c6 chiéu dai téng cong 1& 105m. Sau

khi cat bét % tam thit nhit, g— tdm thit hai va -??ta'm thit ba thi
phén con lai cha ba tdm vAi ¢6 d6 dai bing nhau. Tinh chiéu dai
mdi tdm vai liic ddu.

Cau 4 (3 diém) : Cho tam gidc ABC

cé dién tich 64cm® Trén canh AB A
l&y diém M sao cho AM=%AB. M N

Trén canh AC 14y diém N sao cho
AN = %AC . Néi B véi N.

2) Tinh dién tich tam gidc BNC. B €
b) Tinh ti s6 dién tich tam gidc AMN va tam gidc ABC.
c) Qua A v& mot dudng thing cit MN & K va cit BC & E.

Tinh ti s6 E
AK

Cau 5 (Khong bt budc, néu lam dugc sé thém 1 diém virot khung):
Khong cin trinh biy 161 gii, hily thé hién trén hinh v& c4ch chia
mot tam gidc thanh 4 tam gidc c6 dién tich bing nhau.
(Em hdy cd gdng tim duge it nhdt 4 cdch chia).
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' x
Thiang 6 ndm 2010
Cau 1 (3 diém) :
a) So sdnh cdc s& sau bing cich hgp 1y :
32 . 54 26 10
al) — va — al} — v —
37 59 75 31
b) Tim y biét : 1}-+2l+3—1-+4—1——'y=£
2 6 12 20 5
Cau 2 (2 diém) : Tim mot s6 tu nhién 6 hai chit s&, biét ring nén
viét thém chit s6 6 vio bén phai s§ dé thi dugc s6 méi 16n hon s6
cén tim 276 don vi.

Cau 3 (2 diém) : Mot doi cong nhan sita mot doan dudmg trong 3

ngay. Ngay thit nhat sita dwoc %quﬁng dudng va thém 5 mét, ngdy

thit hai siva duge %quﬁng duong va thém 4 mét, ngay thit ba sira

nét 51 mét dudng con lai. Hoi trong hai ngay ddu, mbi ngdy ho sira
durge bao nhiéu mét dudng ?

‘Cau 4 (3 diém) : Cho tam gidc ABC. Trén canh AB Iy diém E sao
cho AE = %AB . Trén canh AC 18y diém D sao cho AD = %AC g

a) N6i B v6i D. Tinh ty s& dién tich clia hai tam gidc ABD va ABC.
b) Néi E véi D. Tinh dién tich tam gidc ABC, biét dién tich tam
gidc AED la 4cm?

c¢) N6i C vé6i E, CE cit BD tai G. Tinh ty s6 d6 dai hai doan théng
EG va CG.

Cau 5 (Khéng bdt budc, néu lam duge s& thém 1 diém vuot khung)

Ban An xuft phét tir A, cit ti€n 10 budc réi lui 2 buéc, lai tién 10
budce réi i 1 bude, xong lai tign 10 budc réi 1hi 2 bude, lai tién 10
budc r6i lii 1 bude, réi ci tiép tuc theo quy luat nhu vay cho dén
khi ditng lai & B. Ldc dén B ban An dém thdy minh da thuc hién
diing 471 budc. Hoi B cdch A bao nhiéu budc chén ciia An ?
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HUGNG DAN GIAI DE THI
THANG DIEM
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MON VAN - TIENG VIET

Thang 6 ndm 1994
Caul (3 diém):
1. (2 diém ): Chép lai diing chinh t, dién ddu caun diing, va vit
hoa diing cé4c chit cdi ddu cau :

“ Ritng nili Tdy Nguyén | c6 nhidu muédng thii. Timg dan voi
| di én trong rimg sau. Titng don ki | chuyén tix canh cdy no sang
canh cay kia. Tiéhg sudi chdy | réc rdch trong khe niti. Tix sdng
tinh mo, muon chim | cdt tiéng hot véo von, dm vang cd khu rimg”

( Néu HS gop cau 2 vA 3 1am thanh mét cau ghép dang lap,

thay ddu chdm bang dau phdy giita 2 v& cau cling vin duoc xem la
ding ).

2. (1 diém ): T4ch ding bo phan chii ngif vA b6 phan vi ngit clia
cdc cau ( HS khéng cdn chép doan van 2 ldn ma dimg gach doc
tach b6 phan chii ngit va vi ngit & doan van vira chép ).

Cau2 (2diém):

L. (1 diém ) : Loai bd ra khdi nhém A - nhém tit hoa, qua - tir
“ngo-” Vé. “md}” .

2. (0,5 diém ) : Chia A thanh hai nhém nhd. C8 thé dat tén
nhém 1 : hoa, qud, tir goi tén hoa, qud va tén nhém 2 : tit ndi vé
hoa qud hoac tir chi tinh chat, ddc diém cila hoa, qud ...

Nhom 1 : 12 tix ; lan, nhdi, chuéi, cam, ciic, sen, na, hdai
duing, thuge duoc, du dil, xodi, sdu riéng .

Nhom 2 : 8 tit : twoi thim, ngot lim, thom ngdt, ruc ré, khoe
sde, chin nuc, sai (sdy), ngon mdt .

3. (0,5 diém ) : Chia A thanh 4 nhém nhd
Nhém 1 : 6 tix goi tén hoa (hoa) : lan, nhai, cic, sen, hdi
duong, thuoc duoc .
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Nhom 2 : 6 tir goi tén qua { qua, trdi cay ) : chuéi, na, cam, du
dii, xodi, sdu riéng .

Nhém 3 : Tit n6i vé hoa ( tit néu dac diém, tfnh chat hodc lam vi
ngit clia “hoa”™ ) - 4 tix ; twoi tham, thom ngdt, ruc ré, khoe sic .

Nhom 4 : Tit n6i vé hoa qué ( hodc tir néu dic diém, tinh chét, vi
ngit cha “qua” ) - 4 tir : ngot lim, chin nyc, sai (sdy), ngon miit.
Céc nhém cé thé d6i chd cho nhau .

Céu 3 (5diém):
Bai dat diém t6i da khi dat dugc cic yéu cdu sau :

Str dung kiéu van ké, 4, phét biéu cdm tudng hoac phéi hop 2,
3 thé van trén dé viet vé dé tai “Me” . Ta phai thue, sinh dong ; k&
phdi cé cot truyén ( di 1a méu chuyén nhé ), phdt biéu cim tudng
that, khong guong ép sao cho ndi dung gidi thitu duge véi ngudi
doc me minh, tinh cAm me con, 1dng bi€t on clia con déi véi me.
Vin viét phai cé cam xiic. Hinh thiic bai viét 18 rang khéng cé 161
16n vé chinh ta, st dung tiY, viét vin .

Thdng 6 ndm 1995
Céu 1 (2diém)

V61 méi ciu sai, yéu cdu chifa theo 2 cdch : thay quan hé tit hoic
thay vé& cau. Méi cAu chita diing dugc 1 diém :

1. Tuy thoi tiét xdu nhung vy mua van boi thu.
2. Vi thoi tiét thudn lgi nén vy mila boi thu .
( Hodc : - Vimua thudn gid hoa nén vy mila boi thu .
- Vi thoi tiét xdu nén vu mia that thu .
( hodc vu nuta thu hoach kém ).
3. Vi gia dinh gdp nhiéu khé khin nén ban Lan hoc hanh sit

kém.

44



4. Tuy gia dinh gép nhiéu khé khén nhung ban Lan vadn hoc 16t
( hodc : hoc gidi ; hoc hanh tién bé . . ).

Can 2 (1 diém ) : Véi méi tir tim duge ding, cho 0,25 diém :

- Tr ghép : mdt mdt, mdt tinh, ( hodc mdt rugi, mdt rugt, mat
da...)

- Tt lay : mdt me, man mdt .
Cdn 3 (2 diém):
1. Chi ra ddng tir c¢6 sut chuyén nghia : ngon gié 0,5

2. Chi ra ding su chuyén nghia : ngon gié nghia den, gi6é clia
cudc doi thue d3 duge ding véi nghia khdc - chi tinh thuong yéu,
su chiam sdc ciia me, nhiing gi t6t dep me danh cho con hay chinh
1a tinh me . 0,5

3. Giai thich ciing déng thoi chi ra duge gis tri cau tho cudi : tinh
thuong yéu, su chim séc clia me, tinh me theo con sudt ca cudc
dai. Tir ché ta thue me ngdi quat cho con két lai duge & cau tho
cudi véi hinh anh “ me lé ngon gié  tao nén ndi dung khai quat
cao néi 1én mot chan 1y : Tinkh me theo con sudt doi . 1,0

Cdu 4 (5 diém ): Bai dugc diém t6i da khi dat cdc yéu cdu sau :

1. Biét dua vao ¥ cha ba khé tho @é ké lai dugc cau chuyén cé cot
chuyén thich hop .

- DA tir 1au Dé tring vA Bé ving két ban v6i nhau trong rimg
tham.

- Mot nam trdi han, sudi kho, cd héo, hai ban séng rat déi khd.

- Be vang di tim ¢, lac dudng. Dé tring di tim ban khép noi va
con goi : “ Be 1 Bé ! ” dén tan bay gis .

2. Biét tudng tuong dé dung lai ciu chuyén sinh dong .
3. Chit viét 15 rang, khong cé 16i ning vé chinh ta, ding ti, dat
chiu, vin viét cé hinh anh va cdm xiic .
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Thing 6 ndm 1996

Caul ( 2 diém ): Thém dugc phdn con thigu dé tao thanh cdc cau
diing theo yéu cdu clia dé :
a) Hom qua, 1d rung nhiéu. (Hodc: Mia thu, 14 rung nhiéu). 0,5
b) Trén sdn truong, Ié ryng nhiéu. ( Hodc: Ngoai viton, Id rung
nhiéu) . 0,5
¢} Vi réi mua nén 1d ryng nhiéu. ( Hodc: Vi Id rung nhiéu nén
san rdt bdn) . 0,5
d) Néu tréi nuca thi 14 rung nhiéu. (Hodc: Néi Id rung nhidu thi
cdy sé chét), 0,5
Cau 2 (1 diém ) : VSi mbi tir tim dugc diing cho 0,25 diém ( luu ¢
khong ghi nhiing tir khong phai [a tinh tit, vi du “ méi ddu ”, “ méi
day ) :

a) mdi mé, moi moi . 0,5

b) mdi la, méi tinh, (hodc : mdéi toanh ) 0,5
Cau3(2difm):

a) Chon ding tir dé dién vao chd tréng: “rdc” 0,5

b) Giai thich: Tix “rdc” chi néi vé ngudi, dién ta duwoc viec
1am cho cdnh hoa budi roi nhe déu khip xudng vudn. Hai tix  roi »
~, “ rung ” khong mang nghia niy. S& dung tir “ rédfc ” cau tho sé ta
dugc nhiing cinh hoa budi roi phit 1én vudn rdt dep, ciy budi nhu
bi€t trang di€ém cho manh vudn. Cay budi dugc néi dén nhu néi dén
mot con ngudi ( diing bi¢n phdp nhén héa trong dang tit ), Cau tho
Vi viy vira ta dugc chinh x4c canh hoa budi roi rdt dep vira c6 tinh
vi dd pha hon cho cay budi, thé hién dugc tinh yéu ciia tic gia véi
cy budi, v6i hoa budi . 1,5

Lun y: Tuy theo mitc do 1§ gidi cla hoc sinh ma ¢ thé cho -
nhitng mitc diém thdp hon: 0,5 diém hoac 1,0 diém .
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Cau 4 (5 di€m ) : Bai dugc diém t6i da khi dat duoc cdc yéu cdu
sau :

- Stt dung dwoc cac kiéu bai ké, t4, phét biéu cam tudng dé viet
v€ wéc mo clia minh. D6 c6 thé 1a nhiing wéc mo rat binh dj trong
cudc s6ng ciia hoc sinh ti€u hoc: ¢6 chi€c cap méi, bo quén do dep,
dugc diém 10, dwoc di choi céng vién ... Ciing c6 thé 1a nhilng wdc
md l6n Jao hon: trd thanh nha khoa hoc, nha van néi tigng, vdc mo
mot thé gidi hod binh, hanh phic, khong c6 chién tranh, bénh tat,
d6i ngheo, u6c mo Trai D4t khong bi 6 nhiém, dugc phit mau xanh
.. Bi€t tudng tuong dé dung 1én cau chuyén, canh tugng c6 ¥ nghia,
hop 1y, sinh dong va phdn nio boc 16 duge cich cam, cich nghi
riéng .

- Chit viét 6 rang, khong c6 18i ning vé chinh t3, ding ti, dat
céu, van viét ¢4 hinh anh va cam xic.

Thdng 6 nam 1997
Caul (1 diém):

a) 0,5 diém : “ x&u x{ ” 13 cdi x&u v& hinh thic cta v& ngoai,
“xdu xa” ndi vé cdi x&u ciia phdm chit, dao dic bén trong. Néu hoc
sinh phén biét nghia bang cdch néu vi dy, ching han : “xdu x” Ia
cdi xdu clia v& mit, hinh déng ... bén ngodi, “ x4u xa” 12 néi tinh
tinh, dao diic, hanh dong gi d6 x4u xa vin dugc diém t6i da .

b} 0,5 diém : “ nho nho ” 12 c4i cha hinh dang, kich thudce véi ¥
nghia [a hoi nhd, “ nhé nhen » 1 hep hdi trong cu x{r, néi vé& tinh
tinh chia ai d6 .

Cau 2 (2 diém):
a) 0,5 diém : Néu dugc diing hai ciin c phan loai

- Can cir vaio cdch dit tén banh: chét ligu lam banh, cich 1am

bénh, tinh chat cfia banh . 0,25
- Cin cif vao tir loai ( danh tit, dong tir hay tinh tit ) cha tiéng
ding sau . 0,25
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b} 1,5 diém : Dit tén diing cho titg nhém theo hai cin cif phan
loai va phén loai ding cdc tit trén theo timg nhém, méi nhém 0,5
diém :

- Nhém 1, nhoém tir chi banh dugce dat tén theo chdt liéu lam
banh (hoic nhém tén banh néu rd banh duge 1am tiY cdi gi) cling [a
nhém tir chi bdnh cd tiéng ditng sau lé danh t¥ © banh gai, banh
cOm, banh nép . 0,5

- Nhém 2, nhém tir chi banh duge dat tén theo cdch lam
banh, cling [a nhém tlr cé tiéng ditng sau lé déng tir : binh nuéng,
banh cudn, banh ran . 0,5

- Nhém 3, nhdém tit chi banh dugc dat tén theo tinkh chdt cria
banh, cling 1& nhém tir cd tiéng ditng sau la tinh tiv : banh ngot,
banh man, banh déo . 0,5

Ghi cfui : & mbi nhém, néu hoc sinh dat tén ding theo mot cdn
ctt phdn loai va phan loai diing hai trong s6 ba it cita nhém ( “lac”
mét tix ) thi chdm 0,25 diém .

Cau 3 (2 diém ) :
I diém : Xd4c dinh diing tiY loai
- Niém vui, tinh yéu : danh tix
- Vui choi, yéu thuong : dong ti
- Vui tuoi, ddng yéu : tinh tir
1 diém : Phan loai diing tir ghép tdng hop va tir ghép phan loai :
- Vi choi, vui tuoi, yéu thuong : tit ghép téng hop .
- Ni€m vui, tinh yéu, ddng yéu : tit ghép phén loai .
Cau4 (1diém):

0,5 diém : Cach viét clia ban B hay hon .

0,5 diém : giai thich : c4ch viét ca B hay hon vi vira néu duge
ndi dung nhw cich viét clhia A, nhung con néu thém duge cam xiic,
tinh cdm ciia ban hoc sinh khi duge dén tham ling Béic, tinh cam
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chia ban hoc sinh dén véi Bic Hb. Céc ciu cia B ¢6 tinh, c6 cdm
xtic hon .

Cau 5 ( 4 diém ) : Bai dugc diém t6i da khi dat c4c yéu cdu sau :

3 diém vé ndi dung

Hoc sinh biét dua vao goi ¥ cha dé, biét tudng tugng dung lai
chu chuyén sinh déng, hop 1¥ v€ cinh hai con chim trai qua trin
mua bdo trong dém, vé tinh yéu thuong, sy chd che clia con chim
16n ( ma cdc em cé thé gin vSi mot vai cu thé : Chim Me, Chim
B6, Chim Anh, Chim Chi ...) d6i v&i chim bé ( mi cdc em c6 thé
gin vdi vai Chim Con, Chim Em ...). Dich clia cau chuyén phai
hudng dén ngoi ca tinh nhan 4i, sy dim boc chd che clia ké manh
vGi ké y&u néi chung hoac tinh me con, cha con, anh em, chi em
néi riéng.

1 diém vé hinh thic

Hoc sinh bi€t sit dung bai van ké chuyén xen miéu ta, van viét
c6 hinh 4nh, cdm xiic, chit viét rd rang, khong mdc 18i ning vé
chinh ta, ding tir, dit cau .

Thdng 6 ndm 1998
Cau 1 ( 1 diém ) : Tim diing mat tir duge 0,2 diém .
Cac tircdn tim : - Tir don : dep
- Tir lay : dém dep, dep dé

- Tt ghép tdng hop : mét trong cdc ti, vi dy : xinh dep, dep tuoi,
tot dep, xdu dep ...

- Tix ghép phén loai : mét trong cdc ti, vi du : dep trai, dep nét,
dep mit, dep ngudi ...

Can 2 ( 1 diém ) : Xéc dinh diing dugec tix loai clia méi tir dugc 0,2
diém. Néu xdc dinh thi€u mot tit loai clia mbi tir thi s& trix 0,1 dim.

Luu ¥ céc tit da cho 1a nhitng tir da tir loai .
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+ mua : ¢ thé 14 danh tir (VD: con mua), c6 thé 13 dong tir
(VD : trdi mua ).

+d4: c6 thé ladanh tit (VD : hdn dd ), ¢6 thé 3 tinh tir ( VD:
thing 4y d4 18m ), c6 thé 12 mét tir déng 4m cé nghia dong tix ( VD:
da bong ).

+ ki niém : ¢6 thé I3 danh t (VD : nhiing ki niém 4y ), c6 thé
12 dong tir ( VD : t6i ki niém cho ban moét céi biit ).

+ bd : ¢6 thé 14 danh tir ( VD: con bd ), c6 thé 1a dong tir (VD :
kién bd ).

+ son : ¢6 thé 1a danh tir ( VD : cay son hodc son ndy t6t ), cé
thé 13 dong tix ( VD : ho son cira ).

Cau 3 ( 2 diém ) : Chita dugc mébi déng thanh cau theo dii céc cich
duge 1 diém .

Dong 1 chita thanh :
+ B6 “ 4y ” : Nhilng bong hoa gié toa huong thom ngdt .

+ Déi “ ay ” 1én trude : Nhiing bong hoa gié 4y toa hwong thom
ngat.

+ Thém bd phén vi ngit, vi du : Nhiing bong hoa gié thom ngat
iy dugc danh tang cd gido.

Dong 2 chifa thanh :
+ B “ trén " : C4nh dong rong ménh méng .

+ Thém bd phan chii ngit va vi ngtt, vi du: Trén cdnh dong rong
ménh mong, ba con néng dan dang tdp nap gat hai .

Cau4 (2 diém):
Tim ddng 3 tir duge 0,5 diém : Béc, Ngudi, Ong Cu.

Néu dugc ¥ nghia cha 3 cich goi duge 1,5 di€ém ( méi tir duge
0,5 diém ) :

- Goi Béc néi 1én dugc tinh cam gan giii, than thiét, coi lanh tu
nhw ngudi than trong gia dinh, nhu ho hang clia ngudi Vit Bac .
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- Goi Ngudi néi 1én sy kinh trong clia dong bdo Viét Bic doi
véi lanh ty .

- Goi Ong Cu nhén manh sy gian di, moc mac, hod minh véi
quén chiing cha Béc .

Cau 5 (4 diém ) :

Bai duoc diém t8i da khi hoc sinh biét trinh bay mot vin ban
theo thé loai ké chuyén xen phdt bi€u cim tudng :

- Hoc sinh biét tudng tuong, x4y dung duge cét chuyén, nhén
vat, tinh ti€t hop 1y, sinh dong, biét ket hop k€ vA ta 1am néi bat chit
dé cau chuyén : tinh yéu con chién thing ci ndi so hii, chién thing
ca ké thdr ghé gém va céi chét.

- Phét biéu cadm tudng phai néi lén duoc long kinh phuc, biét
on cla difa con truéc tinh yéu, sy hi sinh, l1ong diing cdm cla ngudi
me.

- Hinh thifc: bai viét c6 bd cuc mach lac, ding tir ding, cau viét
diing ng{ phdp, chit vi€t 15 rang, khong sai 16i chinh ta, van viét c6
hinh anh, cam xiic .

Thdng 6 ndm 1999

Cau 1 ( 2 diém ): xdc dinh ddng tit diing sai, gi&i thich dugc vi sao
diing tlr nhu the 12 sai vA chifa lai dugc ding: mbi tit duge 0,5diém.

- Tl dung sai trong cau thit nhét thua thét. Sai vi ndé khong
ndi vé rang, chi néi vé ciy c6i, dan cu. Chita lai: Rang em bé moc
thua ( hoac hoi thua, rat thua ) .

- Tix diing sai trong c4u th hai nhanh nhu. Sai vi né néi vé
cdi nhanh clia ngudi, khong néi vé trau. Chita lai : con trau niy cay
nhanh ( hoic rdt nhanh ).

- Tir diing sai trong céu thit ba dé dai . Sai vi nd chi néi vé
cédi dé trong cu xi, néi tinh tinh cha ai d6, khéng néi vé bai ton.
Chira lai : Bai todn thit d& mé ban Hiing khéng 1am duoc .
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- Tir diing sai trong cau thit tuv_mua sim. Sai vi né chi dugc
diing khi néi vé mua d6 dac, quén 4o... , khong néi khi mua thifc
an. Chita lai : Em va me di chg mua thic an.

Cau 2 ( 2 diém ): Tim ding va cho vi du diing méi tir dugc 0,4
diém. Tim dugc 5 tir trong 11 tir sau : kho, héo, da, uon, 6i, xin,
budn ( budn ru ), dam bac, khé khan, non, dudi .

Pura ra cic vi du 12 cdc két hop tit d€ 1am 1S su trdi nghia :
rau héo, ( trdi nghia véi rau tuoi ), rau da ( trdi nghia véi ran tuoi ),
ctii khé ( trdi nghia véi ciii tuoi ), cd won ( trdi nghia véi cd tuoi ),
thit 61 ( trai nghia véi thit twoi ), mau xin ( trdi nghia véi_mau tuoi),
mit budn ( hodc buén rdu, trdi nghia véi mit twoi ), bifa an dam bac
( trdi nghia v4i bifa dn tuoi ), cuée séng khé khan (trdi nghia véi dai
tuoi ), can non ( trdi nghia véi can tuoi ), cin dudi (trdi nghia véi
cn twoi ).

Cau 3 (1diém):
- B6 phan chii ngit ; hoa thao qua .

- B6 phén vi ngi : ndy dudi géc ciy, kin ddo va lang 18 .

- Bo phan trang ngit : ngay qua trong swong thu dm udt vi
mua riy bui mia dong .

Céach chdm diém: diing mét trudng hop duge 0,5 diém, diing
hai trudng hop duge 0,75 diém, ding ca ba duoc 1 diém .
Cau 4 (5 diém ):

Bai dugc diém t6i da khi :

- V& no6i dung: Biic th thé hién dige suy nghi, tinh cam cha
minh khi nhén dugc thu ciing 1a 16i khuyén cha bs. Vi vy néi dung
thu phai todt lén dwoc ¥ thiic vé€ sy cén thiét clia viéc hoc tap va

nhiét tinh, quyét tim khéc phuc khé khin dé hoc tap t6t clia ngudi
viét .

- V& hinh thic: Viét diing thé loai vin viét thu. Bai khong cé
16i nang vé chinh ta, ditng tly, dat cau, van viét ¢é cam xiic, chit viét
10 rang .
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Mot vi du bai dat diém t6i da :

B6 kinh yéu cha con !

Con di doc di doc lai tig cu timg chit thu clia bd. Thu b da
ti€p thém cho con ngudn sitc manh. Méi 14n ngdi vio ban hoc 1
con lai nhd dén nhilng dong chit trong thw, Con tudng nhu dang
nhin thay nhiing ngudi thg vin dén trudng di hoc san mdi ngiy lao
dong vit va, thdy nhiing ngudi linh vira luyén tap & thao trudng lai
vira hoc doc, hoc viét. Con rdt cam phuc khi nghi dén c¢dc em nho bi
tat nguyen, nhitng em bé méd céi vin thich di hoc. VAy tai sao con
12 mot ngudi khoé manh lai khong hoc t4p cho t6t bd nhi ? Con da
bi€t rang hoc 12 cdn thiét cho tat cd moi ngudi. CA nhan loai déu coi
ngu dét 1a thi dich. Mic ddu hoc tap 1 gian khé nhung con s& c§
géng d€ vugt qua moi khé khin, khong phu cong day dé ciia b6.

B6 kinh mén !

Trong thu bé néi rang cic ban dit & néng thén hay thinh phé,
dii mita hé¢ néng bitc hay mua dong tuyét roi déu di hoc chim chi .
Con xem céc ban &y I tdm guong sdng ¢é noi theo. Poc thu bé,
mdi 14n bude trén con dudng t6i trudng con lai thay tu hao dwoc cip
chi€c cdp cha mot ngudi chién si. Con s& 1dy sdch v& lam lam vii
khi, 16p hoc lam chién trudng va coi sy ngu dét 1a thl dich nhu 1oi
bé dén .

Con s& ludn nhé 16i khuyén cla b6, Con xin hita s& c6 ging va
khong bao gi¢r lam ngudi linh hén nhét trén mat trén ddy gian khé
nay. Con s& hoc that gidi dé trd thanh ngudi ¢é ich cho qué hitong,
dét nudc, dé xing ddng 12 con ngoan clia bd .

Con yéu clia bs .

Thdng 6 ndm 2000

Cau 1 ( 2 di€m ): Chi ra dugc nghia clia “ ngot > trong mbi trudng
hop dugc 0,4 diém :
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- “ Ngot ” trong “ cam ngot ” chi vi cha dudng.

- “ Ngot ” trong “ canh ngot ” chi vi clia mi chinh, dam .

- “ Ngot ” trong “ néi ngot ” chi 16i néi nhe nhang, dé& nghe
,c0 stic thuyét phuc .

- “ Ngot ” trong “ dao sic ngot * 14 “ dao r4t sic ” .

- *“ Ngot ” trong * rét ngot ” nghia 13 “ rit rét .

Cau 2 (2 diém ):
* CHI RA duoc diing hai kha nang: 1 vi ngit vi 3 vi ngit s& duge
1 di€m. Néu chi néu ding 1 kha niing thi duoc 0,5 diém. Cu thé :

~ Céch hiéu 1 : Cau cé 1 vingit : ¢é bo Iong ... hat déu .

- Céch hiéu 2 : Cu 6 3 vi ngit : 1) ¢c6 b long mau ma tia;
2Ycd banh ;  3)mao hat dau,

* GIAI THICH dugc hai c4ch hiéu trén déu hop 1y ¢ 1 diém .

- Céch hi€u 1: cho 13 c4u trén ¢6 1 vi ngit ciing diing vi bo
phan vi ngit s& dugc xem 14 ¢6 1 vi ngit chinh 1a dong tix “ ¢ ™,
dong tir ndy ¢6 3 b8 ngit : 1) bg lbng mau mé tia ; 2 ) ¢6 bankh ; 3)
mao hat ddu .

| - Céch hi€u 2 : cho 1 cdu trén c6 3 vi ngit ciing diing vi Iic
nay cau s&€ dugc hiéu “ ga ciia ¢6 Hoa ™ ¢6 3 dic diém: 1) ¢d b
long mau md tia ; 2) c6 banh ; 3) mao hat déu .

Cau 3 (2 diém ):
- Chi ra ding tir diing hay : “ chan chita ” 1,0
- Giai thich duge vi sao ding tir nhu thé 1ai hay 1,0

Diing tir nhu th€ hay vi c6 két hgp khdc thudng gay &n tugng :
tiéng chim hot 14 4m thanh, khong c6 hinh khéi lai chan chita titc 12
tran ddy lén trong khong gian, ca ngoi dugc ti€ng hét ky diéu ciia
chim chién chién .
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Cau 4 (4 diém ):

Bai dugc di€m t6i da khi chi ra dugc noi dung ( théng qua nghé
thuat tao hinh anh tho dep va st dung bién phép diép tix ) cia doan
tho: trong hat gao chita chét biét bao tinh tuy cita dit tréi va siic lao
dong clia con ngudi .

V& hinh thitc: Van viét ¢ hinh anh, cdm xic, khong méc 16i
16n vé ding tix, dat cau, lién két trong doan, chit viét 18 rang, trinh
bay dep .

Thdng 6 ndm 2001
Can 1 ( 2 diém ):

- Dat ddu chidm cau va viét hoa diing duge 1,5 diém. Sai mot 15i
trix 0,125 diém .

- Chit dep: chit viét dep duoc 0,5 diém, viét binh thudng dugc
0,25 diém viét x4u khong cho diém ( vé chit viét ) .

"QRise s - Lo ﬂ,u.((j,t cﬂq.y, cham din 8L &3, i Ban B I3Cs. Suom
: 3’Cﬁlu{}z .\'.uéfng, xe; A V8 pﬂﬁ'; Ba fS‘fci.o‘;w . Clide tha, gis. diw diu,
Roa sita thom nﬁuﬂ‘ @%&w nio: 08 dh déw Pﬂffa nf mi:d%;ﬁ'&‘m?
ciing, d&u. duge et 1R ngay mii, thom. quon thuse gy Shat Rigm
ﬂ{é‘f’:}, mél lodi Roa ndo. eé di ste tod ﬂ.wdiu(y cho. cd mot dﬁ}y Pﬂéﬁ
dac R&nﬂz cly s& e Roa sia.”
Can 2 (2 diém):

Néu diing nghia ctia méi tir dugc 0,5 diém. Néu diing tir loai clia
mot tlr dugc 0,25 diém, clia 2 hodc 3 tir duge 0,5 diém.

-G cau 1 : “hay ” c6 nghia 12 t6t ( hodc gidi ), tir loai : tinh tir .

-G can 2 : “ hay ” c6 nghia 12 biét, tit loai : dong tir .

-Gcau3: hay ” ¢6 nghia la hofic ( hodc hoc sinh néi ¢é nghia
la trlr ), tir loai: tir n6i ( hodc : quan hé tir, tir quan hé ).
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Cau 3 (2 diém ):
- Néu ding tir hay nhét: “ ngot long * dugc 0,5 diém.
- Gidi thich duogc vi sao tir “ ngot long ” hay nht dugc 1,5 diém

Trong ba ti, tir “ ngot long ” hay nhét vi khong chi cho thdy
nhiing thiic &n ndy ngon miéng, t6t linh mi con mang thém nghia
béng, cho thdy tinh cam yéu thuong clia ngudi me d6i véi céc anh
thirong binh khi cho va tinh cdm trin trong biét on clia anh thuong
binh khi ti€p nh4n nhiing gi ngudi me chién si cho minh.

Cau 4 (4 diém ):
Bai duoc diém t6i da khi :
- V€ néi dung: hoc sinh 13 duge diing canh mila he v cam xiic
ctia minh khi mda h& dén béing 181 van ¢ hinh anh vA cim xiic
- V& hinh thic: bai viét khéng cé nhitng 16i ning vé chinh t3,
dung tir, dat cau, chi¥ viét 15 rang, tinh bay sach .

Thdng 6 nam 2002
Caun 1 (2 diém ):

1. Dua vao nghia clia “ hanh ”, chia duge chin tir thinh ba
nhém ( 1 diém ) :

1, hanh ld, hanh cil, hanh gy .
2, hoc hanh, thice hanh, thi hanh .
3, hanh qudn, hanh I3, hanh khdch

2. Neu ding nghia cta “ hanh ” trong méi nhém (1diém):
G nhém 1 : “ hanh” Iz mat loai cy ( thuc vat ) rau thom .
O nhém 2 : “ hanh ” 13 c6 nghita 13 [hm .
O nhém 3 : “ hanh ™ 6 nghiala di.

Neu hoc sinh khong néu nghia cfia “ hdank ” ma gidi nghia ding
cdc tir thi cho diém tir 0,25 dén 0,75 .
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Cau 2 ( 2 diém ): Néu diing chitc nang clia mébi dau phdy dugc 0,5
diém :

+ Dau phay thi nhat cu a) : ngan céch trang ngit va vé cau .

+ D#u phdy thi hai cau a) : ngin cich cdc v& cau trong ciu
ghép dang lap .

+ Dau phay thi ba ciu a) : ngén cich cic v& cau trong ciu
ghép ding lap .

+ Hai d&u phdy trong cu b) : ngan c4ch b phan giai thich véi
nong cot cau ( hodc tich bo phan gidi thich ra khdi cau ).

Cau 3 (2 diém );

+ Xéac dinh dugc cau sau hay vi c6 tit “ goi ” vi “ bao nhiéu
1a™, duge 1 diém .

+ Chi ra dugc cdi hay cha “ goi ” vi clia “ bao nhiéu 147, méi y
. duge 0,5 diém :

Ding tir “ goi ™ hay v ¢ nhan ho4 coi ciy gao nhu con
ngu’t‘ji, bi€t mdi moc chim dén. Tix “ goi ” hay vi c6 nghia 1a

“ moi chéo ”, cho biét ciy gao dep nén quyen rll chim dén
béng vé dep ciia minh. Tir “ ¢6 ” khong c¢6 duoe nghia nay .

“ Bao nhiéu 1a ” hay hon “ rat nhiéu > vi 1a tiéng reo vui
tram tré thén phuc nhitng dan chim vé trén cay gao, viét nhu
thé ¢é cdm xiic, cho biét ngudi viét yéu mén nhitng din
chim, vai thich vi ching v€ d4u trén ciy gao .

Cau 4 ( 4 diém ): Bai dugc diém t6i da khi :
1. V& noi dung : hoc sinh gi6i thidu dugc mot chd vui chai,
thuyét phuc dugc ngudi doc thay dé 12 mét noi cdn dén. Hoc

sinh c6 thé chon dé t4, gi6i thieu vé nhiing noi trd choi, su
thd vi cha chiing nhu cong vién, rap xiéc . . .

2. V¢ hinh thitc : Bai viét khong c6 15i 16n vé chinh t3, diing ti,
dat cau, dung doan, chit vi€t 16 rang, trinh by sach dep .
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Théng 6 ndim 2003
Cau 1 (2 diém ):

e Chi ra dugec tir diing sai trong méi ciu dugc 0,5 diém : lanh
180, thitc tinh

¢ Chita diing ti sai trong méi cau duogc 0,5 diém :
- lanhl€o — lanhlung.
- thikc tinh — tinh gidc ( hodc thic gidc ).
Cau 2 (1 diém ):

Hoc sinh nhén ra sir dong 4m ciia hai tit  ban tinh ”, néu ding
moi nghia vi méi tiY loai duoc 0,25 diém :

- Tu* ban tinh > thit nhét c6 nghia 1a ban bac, tinh toin néi
chung, c6 tir loai dong tir.

- Tu* ban tinh ™ thi hai chi mot dung cy dé 1am phép tinh,
c6 tir loai danh tir .
Cau 3 (2 diém ):

¢ Xéc dinh ding chiic vu ngit phdp cla “ niur thé’ ndo ” trong
méi cau duge 0,5 diém :

- B caua“ nhur the ndo” hm dinh ngit cho tir “ nguoi ™ .
- Gcaub“ nlur the nao  1am bé ngt cho tir “ chon ™ .
» Néu dugc nghia clia timg cu héi duge 1 diém :
- Cau a hoi vé phdm chét clia ngudi duge chon d€ ndi ngoi.
- Cau b hoi v€ cich thitc chon ngudi néi ngsi .
Cau 4 (5 diém ): Bai dwoc diém t6i da khi ;
e V& noi dung : Hoc sinh viét vé mong udc cho ngdi trudng

tuong lai. D6 cé thé 1a hinh 4nh mot ngoi trudng to dep, ding
yéu. Ciing c6 thé hiéu “ ngoi trudng ” theo nghia béng, hoc
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sinh vi€t vé& nhiing mong wéc dwgc séng trong mot moi
trudng trudng hoc cling thiy c6, ban bé nhu thé nao .

e V& hinh thic : Bai viét ding thé loai viét thu, khong c6 161
niang vé van pham ( ding ti, d4t can, dung doan ), chit viét
sach, 19, van vi€t ¢6 hinh anh, cAm xiic .

Thang 6 ndm 2004
Cau 1 ( 2 diém )
e Néu diing nghia clia ba tiX “ cdn ” trong cau : 1 diém .
Cdn 1 : don vi do trong luong (1a 1 kg ).
Cadn 2 : vat d¢€ do trong luong .
Cadn 3 : hanh dong do trong luong .
e Neéu diing tlr loai clia ba tit “ cdn » trong cau : 1 diém .
Cdn 1 : danh tir .
Cdn 2 : danh tir,
Cdn 3 : dong tir.
Cau 2 ( 2 diém ):
o Chi ra dling bo ph4n chil ngf, bo phan vi ngit va nghia clia
cu theo hai cdch hiéu : 1,5 diém .
Cichl: & wiany b pae reieg
chii ngit vi ngit
Nghia 14  con hé mang con bo vao ring ” .

Cich2: TS mang  hi pée. ravy
chii ngit vi ngit

Nghia 14 “ con rdn hé mang bo vao rimg ™ .
g

¢ Giai nghia ding 1y do khién cho c6 thé hiéu cau theo hai cich
: 0,5 diém .
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Do hién tugng déng am cha “ Ad mang > va “ bo ™
g g g

Truong hop 1 : “ hd mang ” 13 hai tir : “ k8 * chi con hé,
“mang ™ la dem theo : “ 56 > chi con bd .

Trudng hop 2 : “ 48 mang ” 13 mét tit : tén mot loai rin ;
“bo ™ : hanh ddng roi chb .

Can 3 ( 2 diém ):
e Chon ding cu a : 0,5 diém .
e Giai thich diing vi sao chon céu a: 1,5 diém .

Chu a t& hay hon vi so véi cdu b, cdu a ¢6 hai tir dugc sir dung
hay 14 “ im Idgng " va* qud ™

NOi “ ritng cdy im lgng” hay hon néi “ ritng cdy yén tinh ” vi
da sir dyng nhén hod 1am cho rimg tr& nén sinh dong, ding yéu, cé
hén nhu con ngudi. Ding tir “ gud ” hay hon “ ré7 ” vi 1am cho cau
van c¢6 cam xie, cho thdy tdc gid xiic dong vi su im ling clia rimg.
Nh& tir “ qud ” cau van trd thanh cau cAdm. Nho hai tit nay va kiéu
ciu cam clu vin trén ta su yén finh clia rimg hay hon, sinh déng
hon, ¢6 cam xic hon .

Céu 4 ( 4 diém ): Bai dugc diém t6i da khi hoc sinh chon dugc mét
budi thi d4u thé thao ( hoiic mot budi biéu dién viin nghé, hoic mot
b phim d& xem ) d€ thut hodc ké lai. Bai vi€t phai Iva chon nhimg
tinh tiét hop 1, sép x&€p theo mot trinh tit hop 1§ d€ 1am ngudi doc
hinh dung dugc budi thi ddu ( budi biéu dién hoic bo phim ). Vin
Vi€t c6 ¥ diing, hay, sinh déng, cé tinh cam .

V¢ hinh thic, bai viét khong méc cdc 161 16n v& ding tiy, dat
cau, dung doan, chinh ta, chit viét d€ doc, bai viét sach s& .

Thdng 6 ndm 2005

Cau 1 ( 3 di€m ): Tim va giai thich diing tir khong thudc méi nhém
dugc 0,6 diém . Tim diing tir 0,3 diém, gidi thich diing 0.3 diém .
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+ Day a : thdy gido, cdc tit cdn lai thuéc nhém tix chi nhing
ngudi trong gia dinh, “ thiy gido ” khong thuée nhém ti¥ ndy.

+ Day b : dé thuong, céc tlt cdn lai thudc nhém déng tir,  dé
thwong ” 1a tinh tir, khéng thudc nhém .

+ Ddy ¢ : mit ne, cc tir con lai thudc nhém tix 14y, “ nitt né * 1a
tir ghép, khong thudc nhém .

+ Dy d : diing dén, cdc tif con lai thuoc nhém tir ghép, * ding
din” 14 tix 14y, khong thu6c nhém .

+ Diy e : lanh nhat, cdc tit con lai thudc nhém tir ghép phén loai,
“ lanh nhat * 12 tir ghép téng hop, khong thudc nhém .
Cau 2 (4 diém ):
a) 1 diém - Poan vin trén néi vé vé dep clia 14 bang 0,5 diém.

C6 thé dit mot trong cic tén: L4 bang, Vé dep cia 14 bang,
Mau sic 14 bang . . . 0,5 diém .

b) 2 diém - X4c dinh ding thanh phén cau cta méi cau 0,5diém

Cau 1: Mita xuén, 14 bang méi ndy // tréng nhu ngon liva xanh.
TN CN VN

Can2:Sanghe ,14 // 1én thit day
TN CN1 VN1
dnh sdng xuyén qua // chi cén 1a méiu ngoc bich
CN2 VN2
Cau 3 : Khi 14 bing nga sang miu luc, &y // 13 mia thu
TN CN VN
Cau 4 : Sang dén nhitng ngay cudi déng, mia clia 14 rung, nd //
TN CN

lai ¢6 vé dep riéng
VN
¢) 1 diém - O cau cusi trong doan trén, ¢6 hién tiugng dao thanh

phén ciu. B phan “ nhitng 14 bang mua dong do nhu déng dy ™ 12
b6 ngit dugc dao 1én truéc CN va VN .
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Cau 3 (3 di€ém ): Bai dugc diém t6i da khi hoc sinh viét dugc moét
doan van c6 noi dung néi vé su cdn thi€t clia nuéc sach theo mach
1ap ludn tué‘ng twong khi ngu6n nude sach bi can kiét, thi€u hut thi
cudc so'ng clia moi ngudi, moi vit, cay cdi . . . s& khang khlep nhu
thé nao, sy sOng $& ra sao. Tlr d6 c6 thé lién hé dén viéc phai bdo vé
gilf gin ngudn nudc sach .

V& hinh thiic, doan van c6 tinh thuyét phuc, gidu cdm xiic, hinh
anh, khf)ng sai 16i v& dung doan, dit cau, dung tl, viét ding chinh
ta, chit viét rd rang, bai trinh bay sach s€ .

Thding 6 nam 2006

Cau 1 ( 3 diém ): Thay diing 6 tit, méi tir duoc 0,5 diém.

~ Tit ndm thay bang long lanh (Idp ldnh).

- Tix [dm thay béng vdng vdc.

- Tit trong thay bing ldp link (Idp lod, Idp loding).

- Tt manh thay bing do do.

- Tit nhiéu thay bang Id td.

- Cum tir dang bay thay bing chdp chdi (rdp ron, dap don).
Cau 2 ( 3 diém ): P4t 4 c4u thod mén 1 yéu cdu dugc 1 diém.

a) Dit 4 clu ¢ tir “sao” xudt hién véi bon trong céc nghia :

- Thién thé nhin thiy vio ban dém.

- Vit ¢6 hinh 5 cénh.

- Mot té chifc nhi déng.

- Nguou ndi ti€ng trong linh vic biéu didn nghé thuat, choi
thé thao.

- Viéng ddu, md.
-~ Chi moét loai cay.
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Lam cho kho (sao ché thudc).

Chép lai, nhan van ban.

Tix ding dé€ hdi vé nguyén nhan.

Tir ding biéu thi cdm xiic ngac nhién, thdn phuc. M6i cdu

A ke

c6 “sao” diing lap lai nghia bi trir 0,25 diém.

b) Diit 4 cau ké, hoi, cdm, cdu khién. Thi€u mot kiéu cau trix

0,25 diém.

Mot vi du bai 1am dugc diém t6i da :

4 cau dugc datla :

Min dém buéng xudng, troi ddy sao (Sae v6i nghia thit nhét
& trén, cau ké).

Sao ban khéng dén nha t6i choi ? (Sao véi nghia dai tir dé
hoi, cau hoi).

Péng yéu see dong song qué ta ! (Sgo vdi nghia chi cam
X1c, cau cam).

Ban hay gin ngéi seo ndy 1én mii ho t6i ! (Sao vdi nghia thit
hai & trén, cau ciu khién).

Cau 3 ( 4 di€m ): Bai tho duge di€ém t6i da khi hoc sinh vigt dugc
mot bai van ta mot trong ba canh dep clia qué huong : con duong di
hoc, canh déng queé vdi nhiing cinh diéu, dong séng véi nhitng con

Van viét ¢é hinh 4nh, cAm xdc, khong cd 161 16n vé ding tir, dat
cau, vi€t ding chinh ta, chif viét 1o ring, trinh bay séng sha.

Thdng 6 ndm 2007

Cau 1 (2 diém ): M&i ¥ a, b, ¢, d duge 0,5 diém.

a) Nhiing tit 1y c6 trong doan van : rd rich, t6i tdm, rdo riét.

Dua thigu hoic thita mét tir trit 0,25 diém.
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b) Nhitng thanh ngit cé trong doan van : “t6i tém mdt miii” |
“thoi dat théi cdt”.

“T61 tdm mdt miii” nghia la rét manh, rdt dit JAm cho khong
con nhin thiy gi.

“Thoi ddt thoi cdt” nghia 1a rdt manh, rét dit, c6 sdc tan phd
dét dai 16n. '
Cé hai thanh ngit déu néi 1én mua 14t manh, dit d6i.

Tim duge hai thanh ngit : 0,3 diém.

Néu diing nghia ciia hai thinh ngit : 0,2 diém.

c) Ba cau ddu trong doan vin st dung bién phép diép tir. Ti
“mira” duge nhic lai nhiéu ldn 6 téc dung nhén manh mua
nhiéu, dit doi.

Neéu diing tén bién phép tu tix (diép, diep tir, diép ngit ) duoc
0,3 diém.
Neéu dugc téc dung clia bién phép tu tix dugc 0,2 diém.

d) Tr “nidng nfue” cho thdy tic gid d1 lien tudng, tudng tugng
dé miéu ta (0,3 diém).

Viéc sit dung lién tudng, tudng twong trdi da hit hét t8t ca
nudc bién c6 dé dé xudng dat lién tao ra mot hinh &nh sinh
dong, goi ta d€ néi mua rat nhiéu, rdt to, dit dai. (0,2 diém).

Cau 2 ( 2 diém ): Mbi ¥ a, b dugc 1 diém.
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a) - Ba tir ¢6 kha nang diing d€ ta cdc doi twong dugc néu cé
nhan hod trong méi nhém déng nghia 13 : phdn vdn, diu
dang, qudn quyt (0,25 didm ).

- Lydochonbatirdé1avi:

+ Trong cic tit chdp chdi, phan vén, rgp ron chi cé tix
phdn vdn 14 tir ding dé t3 tAm trang do du, chua dit khodt clia
con ngudi nén né cé kha nang ta nhiing c4nh ¢d cé nhan hoa
(0,25 diém). '



+ Trong céc tlt nhe nhang, nhé nhe, diu dang chi cé tir diu
dang chuyén ding dé t ci chi, tinh finh nhe nhing cha con
ngudi nén né kha nang td mua xuin cé nhan hod (0,25
diém).

+ Trong cdc tit qudn quyt, mdc vdo, viedng vao chi cé tir
gudn quyt 14 hanh dong, tdm trang khéng mudn 13i xa clia
con ngudi nén né cé kha nang ta cd may ¢4 nhan hod (0,25
diém).

b) Dat dugc cau ding, ¢ hinh anh nhan hod néi vé nhiing con

cO, giot mua xuén va hoa cd may. Vidu:
- Nhitng cdnh c6 dang phdn vén bén rudng hia.
- Giot muta xudn diju dang, mon man trén md em.

- Hoa cd may qudn quyt theo bitée chdn em 161 trudmg.

it duoe mot cau 0,5 diém, hai cau 0,75 diém, ba cau 1 diém.

Cau 3 (2 diém ): M&i ¢ a,b duoc 1 diém.

a)

b)

Cau " Lan di Dién Bién bao gi¢ ?" khi ding theo nghia truc
ti€p s€ hoi vé thdi diém Lan di Dién Bién. Khi diing v&i muc
dich gidn ti€p thi cau niy 12 mot cau phil dinh, nghia cha né
12" Lan khong hé di Pién Bién " (1 diém ).

Khi diing dé hadi, ¢ hai cau hoi trén déu héi vé thoi diém
Lan di Pién Bién nhung & cau thi nhat hoi vé mot thdi diém
qud kint, nghia 1 viéc Lan di Diién Bién di x4y ra . Cau hoi
thit hai héi v& mot thdi diém trong twong lai, nghia 13 viéc
Lan di chuadiénra (1 diém).

Cau 4 ( 4 diém ): Bai duge diém t6i da khi hoc sinh ta dugc tiéng

chim hoa mi hét v cdm xtc clia minh trong su lién tudng, tudng
tugng dén nhilng bién déi ma tiéng chim hét dem lai cho van vit
xung quanh. Cdn mé 14 tiéng chim v& sy bién déi cha dat troi, cay
co, song sudi. . . dep nhu thé nao, ban than ngudi viét thdy tiéng
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chim va moi vt xung quanh trd nén ding yéu hon vi sao, ban than
minh ¢é cdm gidc vui thich nhu the ndo.

V& hinh thitc dep v khong c6 15i 16n vé chinh 3, ding ti, dt
céu, dung doan, vin viét c6 cam xic vh ¢6 hinh anh, chit viét 3
rang, trinh bay sach sg.

Thdng 6 ndm 2008
Cau 1 (2 diém ):

+ Tir “gia dink™ c6 thé thay the cho tir “nhd” cla cau a. 0,5

diém ).

+ Tir “nhd” c¢6 nhi€u nghia. 3 cau a, “nha” chi “gia dinh” -
nhiing ngudi cé cling huyét théng s6ng trong mét mdi nha nén tir
“gia dink” c6 thé thay th€ duoc cho né. G cau b, “nhd” chi noi dé &
nén tit “gia dink’ khong thay thé dugc cho né. ( 1,5 diém ).

Cau 2 (2 diém ):

+ Tim ditng bg phdn chii ngit, bg phdn vi ngit cita hai cdu vin
ditoc 1 diém:

a) Bo6 phén chi ngit : Nhitng con dé bi sdc mide
Bo phan vingit:  bo ra khdi 16.
b) B0 phén chl ngit : Nhitng con dé’
Bophanvingli: bi sdc mide, bo ra khdi t6.
+ Néu diing sit khdc nhau vé nghia ciia hai cdu véin duoc 1 diém
: Céu a ¥ ndi chi nhiing con dé b sic nudc bd ra khoi té. Cau b ¢

ndi ring tét ca nhitng con d€ dugc néi dén déu bi sic nudc vi bd 1a
khoi t6.
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Cau 3 (2 diém ):
+ Tim ditgc ditng cdc bién phdp tu tiv dwoc 1 diém ;
- G cau thtt nh4t ¢6 bien phap nhan hod thé hién & hai tit “bén
Ién”, “nitp” néi vé miit troi.
- § cau thi hai ¢6 bién phép diép tir ngit. “ Tiv mau ... doi ra
mau ...” dugc diép lai ba l4n. '
- G cau thit ba c6 bién phép nhan hod thé hién & hai tir “chém

ché”, “ngw tri”.

+ Néu tdc dung cila bién phdp tu v duoc 1 diém :

- Bién phdp nhan hod & cau van thit nhat cé tic dung goi ra
hinh anh mat trdi Itic sdng sém nhw mot c6 g4i hién diu, e 4p. Hinh
anh mat troi va dnh sdng lic sdng sém tr& nén cu thé, sinh dong
hon.

- Bién phdp diép tir & cau van tht hai c¢é tdc dung nhan manh
sir bién d6i nhanh chéng, da dang clia miu séc ving nay vao budi
binh minh.

- Bién phdp nhén hod & cu van thi ba gitip cho viée ta mat

troi tr& nén sinh dong, cu thé, goi ta. N6 goi ra hinh anh mit trdi
ldc chinh trira: oai phong, dudng bé nhe mét vi vua & trén ngai
vang, ngdi & trén dinh cao soi sing xudng mat d4t d€ cho ngon nii
trg lai ddng miu ty nhién clia né.
Cau 4 ( 4 diém ): Bai dugc diém t6i da khi thi sinh viét dugc bai
van ta vé vé dep clia mot miia m3 minh yéu thich. Bai viét c6 nhiing
¥ hay, b cuc hop 1y, van viét ¢6 hinh &nh vA cdm xdc. Bai khéng
c6 nhitng 16i nang v& ding tir, dat cau va chinh ta. Chit viét 18 rang,
trinh bay sach sé.
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Thdng 6 ndm 2009
Cau 1 (2 diém ):

- Tir khong thudc nhém nghia véi tit con lai trong ddy tir 14 tiY
“bdo var” (1 di€m).

- Thi sinh c6 thé gidi thich If do vi sao tit “bdo vdt” khong
thudc nhém nghia véi cic tir con lai dua vao nghia ciia tir hodc
nghia cha tiéng “bdo” : “bdo vt khong ciing nhém nghia véi cdc
tir con lai vi n6 chi mt vat quf, céc tit con lai déu cé nghia chung la
“giit”, “giit gin™ (“bdo” trong “bdo vdt” cé nghia 14 quy, “bdo”
trong cdc tit con lai c6 nghia la gif, giit gin) (1 diém).

Can 2 (2 di€m ):

a. Cau trén vira c6 thé 12 cau don, vira cé thé 13 can ghép vi cau
trén ¢6 hai cdch hiéu déu ding, vi viy c6 hai cdch xdc dinh kiéu
cdu déu diing :

- Céch hiéu thit nhat : Cau cé trang ngit “Khi mila rét dén” va
hai v& cau “cdnh dong chi con tro goc ra” va “me Lé lo so khong
al mutdn minh” nén 1a ciu ghép.

- Cdch hiéu thit hai : Cau cé trang nglt “Khi mita rét dén, canh
dong chi con tro géc ra” vA mét v€ cau “me Lé lo so khong ai
mitén minh” nén 1a cau don. (1 diém)

b. Khi cau trén 1a cAu don, bd phén cau “cdnh déng chi con tro
gdc ra” tra 16i cho cau hoéi “Khi nao?”, bo phan nay s& 1am rd
nghia cho tit “khi” chi thoi gian. (1 diém)

Cau3(2diém):

Trong cau trén, ding tr “chdy” hon hon tit “bay” hodc “théi”
vi diing tir “chdy” s€ tao ra mot cdch néi van chuong, mot két hop
bat thudng gay 4n tuong : mili lan tod trong khong khi nén thudng
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dwoc néi “thdi”, “bay”, “tod”. Khi néi mui hwong “chdy” tic 1a
mili huong da nén lai thanh nuéc, chuyén dong thanh dong, true
ti€p tic dong lén xic gidc. Cich néi‘nﬁy gay dugc dn tuong manh
vé su tdc dong ghé gém cilia huong hél ma nhitng cdch ding ti
“théi”, “bay” khéng cé dugc.

( Thi sinh c6 thé dién dat bing nhitng tix ngit khdc nhung ditng y
nhit trén van ditge diém t6i da).

Cau 4 (4 diém ) :

Bai dugc diém t6i da khi thi sinh viét duoc mot bai van ta dugc
vé dep clia mot budi binh minh & viing déi niii, lang queé, viing bién
hay trén thanh pho. Bai viét cé nhiing ¥ hay, b6 cuc hop li, van viét
c6 hinh 4nh va cdm xdc, thé hién dugc 1dng yéu mén thién nhién,
yéu mén qué huong, ddt nude. VE hinh thifc, bai khong c6 nhiing
16i ning v€ dling tiY, diit cau, chinh ta, chi¥ viét 1o rang, trinh bay
sach s€.

Thang 6 ndm 2010
Can 1 (2 diém ):
- Tir khong thudc nhém ddng nghia trong diy tit a 14 “thoang

thodng ", tir khong thudc nhém déng nghia trong day tir b 1a “nuoi

tdn”, tit khong thuoc nhém déng nghia trong diy tir ¢ 12 “lung
Iay”. (1 diém)

- Tit “thoang thodng” chi tinh chét diu, nhe khong néi vé do
dam (ndng dé cao) cha miii huong trong khi 4 tir con lai trong
nhém a déu cé nghia chung 14 chi miii huong thom dam.

TU “turoi tdn” ndi vé vé mit ngudi, khong néi vé mau sic nhu
nghia ciia 4 tir cdn lai trong nhém b.
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Tir “lung lay” néi vé trang thdi khéng diing viing, khong néi vé
su phan chi€u cha 4nh sdng nhu 4 tir con lai trong diy tir c.
(1 diém)

Cau 2 (2 diém) :

a) Cau “Bin chd ngon” dugc téch ra thanh tir va xdc dinh bo
phéan chi ngit, vi ngit theo hai cdch nhu sau ;

-~ Cdch thit nhat
Tach thanh tix : Biin chd | ngon
Xdc dinh C-V ; Biin chd / ngon
CN / VN (0,5 diém)
- Céch thit hai :
Téch thanh tir: Biin / chd ngon
Xac dinh C-V : Biin [ chd ngon
CN / VN (0,5 diém)

b) Cau trén c6 thé hidu theo 2 céch vi c6 hién tuong déng 4m
“chd” ¢ thé hi€u 1a mot mén an duge ché bién tir thit, ciing c6 thé
hi€u a4 mot tir mang nghia phi dinh, cé nghia 1a “khong”.
(0,5 diém)

- Véi cdch hi€u thit nhét, cu trén ¢ nghia : (Mén ¢n) bin
cha 1a mén an ngon. Véi cch hiéu thii hai, cau trén cé nghia la
“Biin khong ngon”. (0,5 diém)

Cau 3 (1 diém) :

- Chon tir “rét” dé c6 cau van “Léi ru ndng nan, tha thiét ciia
me rét vao tdm hén ngdy tho, trong trdng cila 16i biét bao yéu
thicong”. (0,5 diém)

- Tachon tit “rét” vi “rét” 1a d6 vao mot cich nhe nhang nén
phit hop véi 161 ru than thuong, nhe nhing, tha thiét chia me. Céc tir
“friit”, “dé” mang nghia dé vao mét cich manh hon, khong phii
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hop véi 18i ru clta me. “Rét” cdn mang nghia ¢6 nudc nén dé thim
dam trong tam hén ma céc tir “r4dr”, “dé™ khong cho thdy diéu dé.
(0,5 diém)

Cau 4 (5 diém) :

Bai dugc diém t6i da khi thi sinh viét dugc bai van ta lai mot con
vit trong mQt bd phim, mét cau chuyén ma minh yéu thich. P6 co
thé 12 chii Tom hay Jerry ldu linh, Mickey dé thuong, chi ¢4 Nemo
tinh cam, nhiing chii ché théng minh, diing cAm trong cdc phim vu
n ...

Bai van ta dugc nhitng dic di€ém nédi bat vé ngoai hinh vi hoat
doéng ciia con vat, nhiing chi tiét 4n tugng vé con vat cling nhiing
cam xiic, suy nghi chén that clia ngudi viét vé con vat dé.

V€ hinh thifc, bai viét c¢6 b& cuc hop 1§, van viét c6 hinh anh va
cam xtic, khong cé 16i ning vé cdch ding tir, dit cau, chinh ta, chit
Vi€t 16 rang, trinh by sach, dep.
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MON TOAN

Thdng 6 nam 1994
Caul:
S6 thi nhat  ——
56 thit hai A
S8 thit ba I 1 } } t 1 i

Vi trung binh cong clia 3 s6 bing 21 nén téng cha 3 s5 dé bing
21 x 3 = 63. Theo dau bai ta v& s d6 (hinh v& ): Vi s& thit hai gép
2 18n 56 thit nhét va s6 tha ba gdp 3 14n s& thit hai nén s6 thit ba gap
6 lan s6 thit nhét. Nén téng ba s& da cho c6 9 phdn bing nhan, méi
phén bang s¢ thit nhat

S6thitnhdt: 63 :9 =7
S6 thi hai : T x2 =14
S6 thit ba 14x3 = 42

Can 2 : Canh nho ciia phdn gach chéo 14 : 26 : 2 = 13(m). Chiéu
rong clia hinh chit nhat hay canh cia hinh vuéng 13 :

338 : 13 =26 (m) N
Dién tich thita ruong hinh vuong 1a : \\33 >

26 x 26 = 676 (m?) \\\
Dién tich thita ruong hinh chit nh4t Ia ; \\

676 +338 =1014 (m?*)

- Cau 3 : Khoang thai gian tinh tit 10 nam truée day dén 22 nam sau
nay 1a 32 nam. Vi 10 nam trude day tudi bs gdp 10 tudi con, nén
lic d6 tudi bd 1a mét s6 trdn chuc .
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Trudc day 10 nam Sau 32 nim So sanh
B6 Con Bo Con
20 tudi 2tdi | 52tudi | 34tdi | 52:34 <2 (loai)
30 3 62 35 62 :35<2 (loai)
40 4 72 36 72 : 36 = 2(thoa min)
50 5 82 37 82:37>2 (loai)

Vay hién nay b6 50 tudi (40 + 10 =50 ) va con 14 tudi (4 +10 =14)
Cau 4. A
E

0
B = C

a. Hai hinh tam gidc MBE va NBE ¢6 chung ddy BE vi c6 hai
dudng cao bing nhan ( v& tit M va N xuéng BE - dudng cao ciia
hinh thang BMINE ). Do d6 hai hinh tam gidc niy c6 dién tich bang
nhau. Vi OBE 14 phén chung nén suy ra cdc phén cdn lai ciia chiing
12 OBM va OEN c6 dién tich bang nhau .

b. Hai hinh tam gidc NAB va NCB ¢6 dién tich bang nhau vi cé
chung dudng cao v& tit B vi NA = NC. Mat khdc, dién tich OMB va
dién tich OEN bing nhau. Suy ra dién tich EMC béing dién tich
AEMB.

Can 5 ( vugt khung ):

Nam thudng c6 365 ngay ( thdng 2 ¢ 28 ngay ), nim nhuin cé
366 ngay ( thiang 2 cd 29 ngay ) - nam chia hét cho 4. Méi tudn ¢6
7 ngay. Vi vy nam thudng ¢ 52 tudn 1€ 1 ngay, nam nhuin cé 52
tudn 1é 2 ngly.
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Ngay 6 thang 9 nam 1992

1993 ( nam thudng )

1994 ( nam thudng )

1995 -

1996 ( nam nhudn )

1997 ( nam thudng )

1998 -

1999 -

Ngay 6 thing 9 nam 2000 ( nam nhuan )

Biéu diém
Cau 1 (2 diém ):
- Tim téng ba s6 13 63
- Lap ludn va v& so db
- Tinh timg s6
Cau 2 (3 diém )

Chi nhat
Tht hai
Thi ba
Thit tu
Thit sdu
Thit bay
Chi nhat
Thit hai
Thir tur .

~ Chiéu dai hon chiéu réng hinh chit nhat 13m
- Chiéu rong hinh chit nhat ( canh HV ) 26m

- Dién tich thita ruéng hinh vudng 676 m>

- Dién tich thira ruéng hinh chit nhat 1014 m?

Cau 3 (2,5 diém ):

- Trude day 10 cong sau day 22 nam 13 32 nam

- Trudc day 10 nam tudi b6 trdn chuc

- Suy ludn ti€p tuc dén két qua
Cau 4 (2,5 diém ):
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0.5
1.0
0,5

1,0
1,0
0,5
0,5

1.0
0,5
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a. - Dién tich MBE va dién tich NBE biéing nhau 1,0
- Suy ra dién tfch OBM va OEN biing nhau 0,25
b. - Dign tich NAB va dién tich NCB béng nhau 1,0
- Suy ra di¢n tich EMC va dién tich AEMB béng nhau 0,25
Cau 5 ( 1 diém - vuot khung ):

- S6 ngay clia nam thudng, nim nhuén 0,25
- Nam nhuén chia hét cho 4 0,25
- 86 tuan va s6 ngay 1é cha nam thudng, nhuin 0,25
- Suy ludn ti€p tuc dén két qua 0,25

Lautu y : HS ¢6 thé gidi theo cdch khdc, néu dén két qud thi cho dil
56 diém ciia cdu. Néu chia dén két qud thi ty dé ma vdn dung
cdch chia diém & trén dé chém .

Thdng 6 ndm 1995
Cau 1 (2,5 diém ):
a. 37064 - 64 x (82 +42966:217)

=37064 - 64 x (82+198) 0,25
= 37064 - 64 x 280 0,25
=37064 - 17920 0,25
= 19144 0,25
b.320-(120,5+9525+525)+84:12x 12,5
=320-221+84:12x%x 12,5 0,25
=320-221+7x%x 12,5 0,25
=320-221 + 87,5 0,5
=99+ 87,5 0,25
= 186,5 0,25
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Cau2 (2diém ):
- Liic xudi dong, tdng céc van téc clia ca nd vi dong nudc 13 :

54:2=27(kmt) 0,5
- Litc nguge dong, hiéu cdc van tdc clia ca nd va dong nudc 1a :

54:3=18 (km/h) 0,5
- Suy ra vén t6c ciia dong nudc chay 1a :

(27-18):2=4,5(km/h) 1,0

Cau 3 (2,5 diém ):

- Néu goi s6 di cho 1a ab(a = 0) a, b 13 s6 tu nhién nhd hon 10
va néu thém chit s6 0 vio bén phai va chit s6 1 vio bén trii s6 nay
thi ta c6 s 1ab0. Theo gid thi€t ta cé :

lab0 = 50ab 0,5
~Ta cé 1ab0 = 1000 + ab0 = 1000 + 10ab
Nén 1000 + 10ab = 50ab 1,0
40ab = 1000
ab =1000:40=25. S6phai tim I3 25 0,5

- Thir lai : Thém chit s6 0 viio bén phai va chit s6 1 vio bén tréi
s6 25 ta duge 1250 .

R& rang 1250=150 x 25. A 0,5
Cau 4 (3 diém ):
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a. Hai tam gidc CAB vi CEB ¢6 chung dudng cao ha tir C
xuéng ABva EB = AB/2 nén :

Sces = 1/2 Scap (1) 0,25

- Hai tam gidc BAC va BDC ¢6 chung dudng cao vé tlir B xudng
ACvaDC=AC/2 ,nén:

Sppc = 1/2 Spac 2) 0,25

T (1) va (2) suyra SCEB = SBDC 0,25

- Hai hinh tam gidc nay cé phin chung 14 hinh tam gidc GBC do

b. Hai tam gidc GBE va GAE c6 chung dudng cao vé tit G

xudﬂg AB va EA = EB nén SGBE = SGAE (4) 0,25

- Hai tam gidc GDA va GDC cé chung dudng cao vE tit G xudng
Tix (3), (4) va (5) tacé : '

SaaB = Saac (6) 025

Hai tam gidc ABD va CBD c6 chung duding cao vé tit B xuéng

ACva DA =DCnén SABD = SCBD . 0,25

- Ma hai hinh tam gidc nay chira hai hinh tam gidc c6 dién tich
bang nhau ( Sgpe = Sgpa )- Vay

Scas = Seec =Scac - 0,25
¢. Theo (6) va 2 tam gidc nay cé chung diy AG nén hai dudng
cao ( v& tit B va C xu6ng AG ) bang nhau . 0,25

- Hai dudng cao nay ciing 14 hai dudng cao cla hai hinh tam gidc
BGM va CGM vé tit B va C xudng GM. Mit khéc hai tam gidc nay
lai chung ddy GM nén Sy = Scam- 0,25

- Ma hai hinh tam gidc nay lai cé chung duong cao vé tr G
xudng BC. Do d6 hai ddy BM =CM . 0,25
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Cau 5 ( 1 diém - vuot khung ):

- L4y & thing ddu cho ddy can 8 lit 16i ¢ ddy sang can 5 lit .
Nhu viy trong can 8 lit con 3 lit . 0,25

- D6 hét ddu & can 5 lit vio thing réi cho 3 1it & can 8 lit sang can
5 lit. Nhu vay trong thiing c6 9 lit. Trong can 5 lit c6 3 1it ddu. 0,25

- Ldy & thing cho ddy can 8 lit, 16i d6 ddu & can 8 lit sang can 5
lit cho ddy. Nhw vay trong can 8 lit cdn 6 lit ddu, trong thiing con 1
lit ddu . 0.25

- D4 hét ddu & can 5 lit vio thing. Khi d6 trong thing ¢6 6 lit
ddu. Trong can 8 lit ¢6 6 1it ddu. Ta dd chia dugc s§ ddu thanh 2
phén bang nhau . 0,25

Thang 6 ndm 1996
Cau 1 (2 diém):
a) Tim ty s6 phan trdm :
-D6i 4km = 4000m
1800 : 4000 = 0,45 = 0,45 x 100% = 45% 0,5

|
- Poi 7Z =725

87:725=12=1,2x100% = 120% 0,5
Lira ¥ : Hoc sinh viét
1800 : 4000=0,45
0,45x 100=45% (sai) .
Thi chi cho mot nita s6 diém qui dinh, cu thé 13 0,25

b) Chiing minh :
95 1 96 1

SO +—= 0,5
9 96 97 97
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1.1 025
96~ 97

95 96

2.s 0.25
96 <97 (9Pem)

Luu y : Néu HS 1am phép chia
895:96 =0,98958
96 :97 =0,98969
95 96
9% 97
thi cho @0 s8 diém quy dinh, cu thé12 1.
Cau 2 ( 2,5 diém ):
Budc 1 : Tinh s& thit nhét va téng hai s6 kia :

-S0dé: S6 thitnhdt | 28

Téng hai s6 kia — > PR s
- Tinh s& thit nhdt : ( 1996 +56 ):2 = 1026 0,5
- Tinh téng hai s6 kia : 1996 - 1026 =970 0,25

Buéc 2 : Tinh s6 thit hai va thit ba ( tuong tu ) :

-Sods:SEthihai |4
Sothtba |—ol > e 0,5
- Tinh s6 thithai : (970 +42):2 =506 0,5
- Tfnh s6 thit ba : 970 - 506 =464 . 025
Cau 3 (2,5 diém ):

a) 43+2§—}—(23—51]

5 77 5 77
=42423 92,53 0,5

5 77 75 77
= 43_2_2_)_].[224_5&) 0,25

5 75 7 77
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= 248=10 0.25
131313 131313 131313 131313

b) + +
151515 353535 636363 999999
13 13 13 13
= ==t —t— 0,5
15 35 63 99
=13+13+13+13 025
3x5 5x7 7x9 9x11
=£[2+2+2+2J 0,25
21\3x5 5%7 7x9 9xl11
:E[l_l+l_l+l_l+l_lJ 0’25
23 5 5 7 7 66 9 11
_E[.l__l)
213 11
~ad,.0, 52 0.25
2 33 33
Cau4 (3 di€m ): S,y = dién tich hinh trén ban kinh r
1
a) S apuca=5: + 5, =7 Shibkr
1
Spcuep =5 + Sz=zsmbkr 0,5
1
Sasoa + Speuep = S5, +5,+8, = ’2'3 htbkr 0,25

S, +S,+8,; +8,=8 spp( dién tich hinh chit nh4t ) 0,25
Theo gia thiét, dién tich hinh chit nhat ABCD béng nira dién tich
hinh tron bén kinh r . Do dé :
~4 5,48, +5;+5,=5+5,+8,+5,
hay §, =35, 0,25

b) Nita dién tich hinh tron bdn kinhrla:
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1
~x4%x4x3,14 =2512 (cm?) 0,5

2
Vi d6 cling 1a dién tich hinh chit nhat ABCD, nén d¢ dai canh
ADIa: AD=2512 : 4 =628 (cm) 0,5
: B C
Tir hinh v& ta thdy : 1
AG+DE=2r=2%x4=8(cm) (1) ]
AG+DE=AG+(EG+GD) 3 4
=(AG+GD)+EG A E G D
=6,28 + EG )
T (1),(2): 6,28 +EG =8 0,5
EG=8-6,28 =1,72(cm) 0,25
Cau 5 (1 diém ):
Nhan xét :

Khi ngudi thit 1 d&€n phong hop , $6 14n bit tay 14 0
Khi ngudi thit 2 dén phong hop , s6 14n bat tay 14 1
Khi ngudi thit 3 dén phong hop cé thém 2 céi bit tay
Khi ngudi thit 4 d&n phong hop ¢6 thém 3 céi bat tay
Khi ngudi thit 5 dén phong hop ¢6 thém 4 c4i bit tay

Téng s6 cdi bt tay 13 :
L+2+3+445+... =55 (1) 0,5
VE trdi clia (1) 12 téng cdc s6 ty nhién lién ti€p, nén ta co thé
sap x&p cdc cap s6 ti hai ddu vao dé dugc cdc tdng bang nhau. Khi
dé:

Téng méicipx sScip=55 (2) . 0,25
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ViS55 chibing 5x 11,dodé:

+ Néu s6 cip 13 5 thi vé trdi clia (1) ¢c6 mudi s6 tix 1 dén 10
viténgclambicaplal +10=2+9=...=11: Hop Iy.

+ Néu s6 cap 1a 11 thi v€ trdi clia (1) c6 hai muoi s& hai tix 1
dén 22 va téng cllamébicipsElal+22=23:Vs ly.

Két luan : c6 11 ngudi dy cude hop . 0,25

Liru y : HS c6 thé nhan xét twong ty nhu trén, “ md » dén dén ngudi
thit 11 thi 6 t6ng s6 cdi bit tay [4 55 :

I+24+3+4+54+6+7+8+9+10=55

Khi d6 ciing cho di s6 diém qui dinh 14 1 diém .

Thdang 6 nim 1997
Cau 1 (2,5 diém ):
2) 2 _ 2x3 = i 0,25
5 5%3 15
y_6 0,25
15 15 <
Suyra y=6 0,25
by 27 _ 27 :9 =i 0.25
135 135 : 9 15
3 .3 025
y=7 15
Suyra:y-7=15->y=15+7=22 0,25
c)320:y-10 =5%x48:24
320:y-10 = 5x2
320:y-10 =10 0,25
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320:y =10+10 I

320:y = 20 0,25
y =320: 20 l
y =16 0,5
Cau 2 (2,5 diém ):
- So d6 tudi cia An vi Binh nam 1997 :
—— | , 0,5
12 wéi
- Nam 1997, tudi Binh hon tuéi An “4 phdn” (=7 - 3 ) tng véi
12 tudi. Vi vay “1 phin” ving véi 12 : 4 = 3tudi . 0,5
-Dod6tubiclia Anla :3x3=9 (tubi) 0,25
-VatudictaBinhla:9+12=21 (tudi) 0,25
- Nam 2000, tuéi clia An 14 : 9 -+ (2000 - 1997) = 12tudi 0,25
- V& tudi clia Binh 14 : 21 + (2000 - 1997) = 24tuéi 0,25
- Ty s6 phédn trdm tudi chia An v Binh 13 ;
12:24=0,5=0,5%100% =50 % 0,5
Vay, dén nidm 2000 tubi cha An bing 50% tudi ciia Binh
Cau 3 (2,5 diém ): 3/5qd AB 2/5qd AB
!,.“"- .~‘“‘-4.-"-' ‘ "'--.l
A C B
Gol noi gip nhau clia hai xe 13 C.
Ky hiéu : quang dudng AB(qd AB) =1
Péi: 1 givr 36 phit = 1% gig =—§- gid 0,25
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- Xe tai : thoi giandigd AB=11-5 =6 gid 0,25

) ) d :
Vin toc xe tdi = — q AB =1 (qd AB/giv) 0,25
thti giandigd AB 6
i e s 8 18, ..
Thoi giandiqd AC=2 + 7 = -é—(gm) 0,25
qd AC = vén t6c xe tai x thdi gian di gd AC
1 18
=X = —(quB) 0,25
3 2
qdCB=qdBC=qd AB-qdAC =1~ T =5 (qdAB) 025
o _ qdBC 25 1
- Xe con : van t6c xe con = i glan diqd BC ~ 'SE = 0.5
v e e __9dAB 1
Thoi gian di qd AB= m 1/4 =4 (glU)
Viy xe con chay tir B vé A mit 4 gi& . 0,5
Cau 4 (2,5 diém ): & B
- N6i AH, hai tam gidc AHC va (hvg)
BHC chung ddy HC, hai duong 0.5
cao ha tit A va B xuéng HC ’
bing nhau vi cling bing dwdng 7
cao hinh thang ABCD. Vi vay : ; X
Saanc = SaBHC 0,5

- Suy ra : Sapgy = Sagge (1) ( ciing bét phin chung GHC ) 0,5

- Hai tam gidc AGH va DGH chung ddy GH, hai dudng cao ha tit
A va D xudng GH bang nhau . Vi viy :

Saacu = Sapcu (2) 0,5
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- Tir (1) va (2) suy ra dién tich tam gidc DGH bang dién tich tam
gisc BGC : Sapay = Sapge 0,5
Ghi chi : So sdnh cédc cap tam gidc & trén ta c6 dién tich hai tam
gidc bdng nhau. Néu hoc sinh thiéu tit “ dién tich * thi chi cham
phén d6 0,25 ( nlra s6 diém quy dinh ) .
Caun 5 ( | diém ):
- Anh Tu nhén thdy rang : 1/2 + 1/4 +1/8 + 1/16 = 15/16 0,25

(dan ci). Nghia 12 b6 cho cdc con chua hét dan ciru, con thira
1/16 dan citu .

- Vi 15 (tlr s6) lai ting véi s6 lugng con ciu trong dan nén anh bén
“mugn” mot con ciru cla hang x6m. Nhu the€ dan cir s€ “cé 16
con”, viéc chia dan ciru s dé dang. 0,25

- Cu thé : Anh Ca dugc 1/2 dan citu s& duge s6 con cira 13 ;
16 x 1/2 =8 ( concitu )
Anh Hai dugcl/4 dan ciru
16 x 1/4=4 (concitu )
Anh Ba dugc 1/8 dan ciru 0,25
16 x 1/8 =2 ( con ciru ) '
Anh Tw duge 1/16 dan clru
16 x 1/16 =1 ( concitu )
- Téng s6 ciru ca 4 ngudi nhin dugc 14 :
8+4+2+1=15(concim)
va thita mot con citu d& di muon, duoc tra lai hang xém .

Nhu vay I thod min yéu cdu clta B8, (Thuc ra, cich chia nay 1am
ong b6 “thiét” 1/16 dan ciru. Song, ¢6 the méi khong phai mé hoic
ban ciru dé chia tién). 0,25
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Thdang 6 ndm 1998

Can1(2,5diém ):
a) (100 +42)x 42+ (200-58) x 58
= 142 x42+ 142 x358 0,25
= 142 x(42+58) 0,25
= 142 x 100 0,25
= 14200 0.25

( Luu y : Budc thit hai khong dat 142 1am thira s& chung thi viec
tinh dén két qua ciing chi dugc t6i da 0,75 )

b) (1998 :18 - 1443 :13) x (16996 -1110 : 30 % 305)

= (111 - 111) x (16996 -1110 : 30 x 305 ) 0,25
= 0 x (16996 -1110 : 30 x 305) 0,25
= 0 025
(Luu § : Neu HS “ cit * tinh ca ngoc don sau thi chi dugc 0,5 ).
) 524175 + 6:+4l & 3875434
5 8 4
= (5,6+3,4 )+ ( 1,75+4,25 ) + ( 6,125+3,875 ) 0,25
= 9 + 6 + 10 0,25
= 25 0,25

(Luu ¥ : Néu HS khong biét nhém hop 1§ thi chi duoc 0,5 ).

Cau 2 (2,5 diém ): Tau luét qua truéc mat mot ngudi hét 12 gidy.
Nghia la sau 12 gidy thu dd chay dugc mot quing dudng bang
chinh chiéu dai doan tau. 0,5

Tau chay qua cy cdu dai 980 m hét 82 giay. Nghia 13 sau 82
gidy tau da chay dugc mot quiing dudng bing chidu dai cay cu
cong vdi chiéu dii doan tau . 0,5
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Tir d6 suy ra tau chay doan dudng 980 m hét thoi gian la :

82 - 12 =770 (giay) 0,5
Vin t6c clia tau :
980: 70 = 14 (m/gidy) 0,5
Chiéu dai doan tau la :
14 x 12 =168 (m) 0,5
Cau 3 ( 3,0 diém ): Quy udc cong viéc ( CV ) ba anh em phai lam
la: 1 (CV) 0,25

Vi Huong va chi Lan cling lam thi sau 12 gid xong cong viéc,
nén 1 gi¢ Huong va chi Lan lam dugc :

1
1:12=-- (CV 1 0,25
I3 (CV) (1)
Trong 3 gid hai chi em lam dugc :
Fix 1 = 1 (CV) 0,25
12 4

Phén cong viéc con lai ma Hwong va anh Diing hoan thanh trong 5
givla:

1—l=3 (CV) 0,25
4 4
Trong 1 gid Huong va anh Diing lam dugc :
3 2
—:5=— (CV 2 0,25
Miaahaiem (CV) 2)

Vi ning sudt cia anh Diing gdp d6i chi Lan ( 2 Lan = 1 Diing ), nén
18y (2) trix (1) &€ biét 1 gi® chi Lan lam duoc ;
3 1 1
———=— (CV 3 0,5
20 12 15 s )

Tir (1) va (3) suy ra 1 gi¢ Huong lam duoce :
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1 1 1

LI VN e @) 0,25
12 15 60
Tix (2) va (4) suy ra 1 gi&y anh Diing lam dugc :
3 1 2
———=— (CV 5 0,25
20 60 15 € ©)
(Luu ¥ : ¢6 the suy ti¥ néing sust ciia chi Lan : 2x%=% )

Vay, mét ngudi lim mot minh xong cong viéc d6 s& hét thoi
gian :

- Véi Huong 13 ; 1:6—1O =60 (git) 0,25
-VéichiLanla: 1: 1—15- =15 (giv) 0,25
- Véi anh Diing I3 : 1 :1—25- =75 (giv) 0,25

Cau 4 (2,0 di€m ): B&n cdnh hoa 12 4 tam gidc vuong bing nhau
nén dién tich phdn cdn lai s& 14 téng dién tich clia 4 tam gidc (ABI)

béng nhau . 0,5
Dién tich tam gidc ABI 14 :
Sapr = 140 : 4 =35 (cm?) 0,25

Mat khdc S,pr = OBxAI: 2 ; do d6 OB - Ol = OA - Ol = Al = 7Tcm
nén :

OB=35x2:7=10(cm) 0,5
OI=10-7=3(cm) A B 0,25
Dién tich hinh hoa 14 :
4x(0OBx0I:2)
I\O
=4x(10%x3:2)
=60 (cm?) 0,5
C D
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Cau 5 (1,0 diém ) :

.......

(1/3 dacitdi)

A TwE. BT DN

(5m) ( phén tiép tuc cit )

Coi s¢i day AC =10m gém 6 phdn bing nhau. Doan d4y con lai AB

Ia 4 phdn va AD =3 phdn=>5m.

Tir d6 ta cé cach cit nhu sau :

- Gdp doéi doan day con lai ( duge 2 phén )
- Tiép tuc gap doi 14n nffa ( duge 4 phdn )
- Cit mot phdn nay di (DB) s& dugc doan day 5m .

Thang 6 ndm 1999

Cau 1 (1,5diém ):
a) x:7 =920699:70
x:7 =920699:10:7
x =920699 : 10 =92069,9
b) 5xx-1952 =2500 - 1947
Sxx-1952 =2505 - 1952
5 x x=2505
x=2505:5=501
c) xx 1999 -x =1999 x 1997 + 1999
Xx(1999-1) =1999 (1997 +1)
x x 1998 = 1999 x 1998
x =1999

0,5

0,5

0,25
0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
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( Luu y: Néu HS tinh theo cich khdc, " khéng nhanh hon ", ma dén
két qua ddng thi chi duge 0,25 x 3chocacaul).

Cau 2 ( 2,5 diém ): So d8 ( sau khi chuyén bét gao tit kho A sang
khoB):

Kho A ¢
14 5998
Kho B ] ! | 0,5
Tit so d6 trén s& tinh duge :
- Sau khi bdt, s gaocon lai kho A la :

( 5998-14):2 = 2992 (tdn) 0.5
- Sau khi thém, s6 gaocé dékho Bla:
2992 + 14 =3006 ( tant) 0,5

Vi da chuyén 85 tan gao tir kho A sang kho B nén suy ra s gao
lic ddu :

-Okho Ala: 2992 +85 =3077 (tan) 0,5

-G khoBla: 3006 -85 =2921(tsn) 0,5
Cau 3 (3 diém):

Goi s& phii tim 12 ab

az0;avablahaisGtunhien<10 (1) 0,5
Theo gia thét ta cé :

ab=ax12 +2; 2<a 0.5

I0xa + b=10xa +2 x a+2 0,25

b=2x(a+ 1) i 0,25
Vi2x(a+1)lasGchinnénblasSchin (2) 0,25
Miatkhic a>2 nén b>6 (3) 0,25
Tie(l),(2),3)suyra: b=8 0,5
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Tinh a: 8=2x(a+1) a=3 0,25

S phaiim I3 : ab =38 0,25
Can 4 ( 3 diém ):
a ) V& hinh ( Hinh 4a )
N6i B v6i E | ta duge hai tam
gidc BAE va BCE c6 chung dutng
cachattr BvaEA =ECnén:

| 1

Spag = Speg = '2‘Smsc (Hinh 4a)

s 1
- Trén BC ta ldy diém H sao cho Sg = SEHC = SABC Nhu vay

néu dién tich tam gidc ABC duoc chia thanh 6 phan bang nhau thi

dién tich ut gidc ABHE c6 4 phén, cdn dién tich tam gidc BHC c6 2
phén .

| - Hai tam gidc EBH va EBC ¢6 chung dudng cao ha tit E va Sy, =
1 1
SEBcnén BH = 5BC= —x6=2(cm)

3
Vay phéi 14y diém H trén canh BC sao cho H cdch B 12 2 cm va
cichClad4cm. 0,75
b) V& lai hinh (Hinh 4b) A 0,25
( Hinh 4b)
.- Dién tich tam gidic AHCla: _
) AHx HC 3x4

Sanc = ; - ; =6 (cm?) 0,25
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- Dién tich tam gidc ABCla:

Sapc = A‘H;BC=3;6=9(cm2) 0,25
- Dién tich tam gidc EBH la :
Seey =Sppc: 6 = % =1,5 (cm®) 0,25

Cau 5 (1 diém ):
- V& hinh 5 0,5
- Tit hinh 5, sau khi " cit ghép ", ta nhan thdy dién tich hinh chit
nhat MEFK béng dién tich phdn sdn md& réng thém, cé chiéu rong
IAEF=4+6=10(m)vachiéudailAFK =4 +6+(120:2)=70
(m) . 0,25
- Vay dién tich phén sdn md rong thém la :
"~ 10x70=700 ( m*) 0,25
M P E

10m -

I D C: G
6m 4m

(hinh 5)

Thdng 6 ndm 2000
Cau 1 ( 3 diém ):
a) 15xx+15%2,7 = 105
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[5x(x+2,7)= 105 0,5
Xx+27 =105:15 =7 0,25
x=T7-277 =43 0,25
) x+D)+E+2)+x+3)+ X+ +(x+5)=45

X+X+X+X+X+1+2+3+4+5 =45 0,25
S5xx + 15 =45 0,25
S5xx=45-15=30 0,25
ki 3 15 =h 0,25

c)[ 2 + 2 + 2 + 2 + % Jx462—x=19

11x13 13x15 15x17 17x19 19x21

i 1 1 1t 1 1 1 1 1 1)
(11‘13+13"15*15_17+17_19+19_21 # AR —w= 12

1 1
[ﬁuijx 462 —x =19 0,5
—1—9—>< 462 -x =19 0,25
231
20-x =19 0,25
x=20-19=1 ‘
Cau 2 ( 2 diém ):
- So d6 s6 bi clia mbi ban néu Tuén cho T4 8 vién :
S6 bicha Tusn | ! | 87 05
S6 bi ctia Td : k- ’/‘
- 56 bi clia Tudn né€u cho T4 8 vién s€ con 3
(87-3):2=42(viénbi) 0,5
- S0 bi chia Tudn ( Idc ddu ) 1a: 42 + 8 = 50 (vién bi ) 0,5
-S6 bicha Td (ldc ddu ) la; 87-50=37 (vien bi) 0,5
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Can 3 (2 diém ) )
- Néu ca 15 bao chi déng 25 kg méi bao thi duoc :

25x 15 =375(kg) 0,5
- 86 gaocondurala: 536 -375=161 (kg) 0,25
- Mdi bao loai 48 kg dung dugc nhiéu hon loai 25 kg 1 :
48 -25=23 (kg) 0,25
- 56 bao loai 48 kg Ia: 161: 23 =7 (bao) 0.5
- S6 bao loai 25 kg l1a : 15-7 =8 (bao) 0,5
Can 4 (3 diém ):

N6i AN,ACtacé:
Sean = Snac (V1 ¢ chung dudng cao xudt phit tix A va diy BN
biing diy NC) 0,25

1
Z Seac

1
Suy ra: SBAN =ESBAC (1) 0,5

Talaicé:

Spmn = Syna ( Vi ¢6 chung
dudng cao xudt phattir N vi
ddy BM bang ddy AM ) 0,25
Suy ra :

1
'4‘_ Soca Semn =ESBAN (2) 0.5
1
Ta(l)va(2)suyra: SBMsz Spac 0,25
1
Tuong tw nhw trén ta s€ ¢6 : Sppg = n Snea 0,25
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VLY San + Sorg = 7 G+ Spen) = § Sy 3) 025
Ly luan tuwong tu ta duge :
Suqm * Sewe = Suaco @ 0z
Te@Gyvad):
Somy + Speg + Saom + S =“:1£SABCD 0,25
Suy ra :

Suneo = Sasco - (Samn + Sprg + Sagm + Scwp )
1 1
. = SABCD = ESABCD = ESABCD 0,25
Cau 5 ( 1 diém ): Goi gi4 xéng du khi chua tang 13 a, thi gid xang
dau khi ting 20% 1a :
a+20%a = 120%a 0,25

Sau mot thoi gian, gid xang ddu lai gidm 20%, nén gid xing ddu
hién nay 1a :

120%a - 20%(120%2) = 96%a 0,5

Vay so véi gid xing ddu khi chua tang thi hién nay gid xang diu
réhon la:

a - 96%a = 4%a 0,25
Thang 6 ndm 2001
Cau 1 (3 diém ):
965 59 573
: in xét ——= S 19— =95 25
a) Nhin xét 100 9,65 ' T0 5,9 ,91000 9,573 0
= 5,9<9,573<9,599 < 9,6 < 9,65 0,25
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59 573

hay — 0 <9“io—00<9599<96<965 0,5
b) Nhin x tz_~1—4 >2 ; L. <§ <~:Ji 0,25
2 4 4 5 5 5 4

2<§<E<-9-<E 0,25
3°5 4 4 4
hay i<§<§<—9-<Z 0,5
15 5 4 4 2
¢) Nhan xét 1996:1_ 1 : 1997=1_ 1
1997 1997 1998 1998
1998 _1- I 1999 o1 1 : 2000 . 1 0.25
1999 1999 2000 2000° 2001 2001
Tac<51>1>1>1>1 0,25
1997 1998 1999 2000 2001
1996 1997 1998 1999 2000
n < < < < 0,5
1997 1998 1999 2000 2001
Caun 2 ( 2 diém ): _
6 ban s& itng vdi s6 phdn tram hoc sinh clia 16p 14 :
100% - 85% = 15% 1,0
S6 hoc sinh cia 16p 5A 1a
(6x100):15 =40 ( hocsinh } 1,0
Cau 3 (2 diém ):

Vi trong cic bao con lai cd s6 dudng tring gap 3 1dn s& dudng
vang nén téng s6 kg dudng tring v dudng vang con lai phai 13 mot
s chia hét cho 4 .

Téng s6 kg dudng ban ddu 14 :
22421 +20+23+26=112 (kg) 0.5

96



Vi 112 chia hét cho 4 nén s6 kg dudng da bdn ciing phai chia
hétcho 4. 0.5

Trong cdc 86 22 ; 21 ; 20 ; 23 ; 26 chi cé 20 chia hét cho 4 .
Vay da ban di bao dimg 20 kg. Téng s6 kg dudng con lai la :

112 -20 =92 (kg) 0,25
Dudng ing  p—y

> 92(kg) 0,25
Pudng vang =
56 kg dudng vang con lai [a :
092:(3+1) =23(kg) 0,25
S6 kg dudng trang con lai 14 :
23 x 3 =69 (kg) 0,25
Cau 4 ( 3 diém ):

a) - Sau khi v& tam gidc thit nh4t thi ¢6 : 1 tam gidc
- Sau khi v& tam gidc thit hai thicé : 1 +4 = 5 tam gidc
- Sau khi v& tam gidc thitbathicé: 1 +4 +4 =9
hay 1 +4 x 2 =9 tam gidc
Suy ra, sau khi v& tam gidc thi 10 thi c¢6

1+ 4 x9 =37 tam gidc 1,0

b} Vi cé chung dudng cao ha tir B v ddy AC=2AN nén :
Sapc = 2Sxpn 0,25

Vi ¢6 chung dudng cao ha tir N vA ddy AB = 2AM nén:
Saen = Samn 0,25

1
Sapc =4Sy hay Saun. ZSABC 0,25
1 1

Tuong tu Sgyp = ZSABC : Sepn = ZSABC 0,25

1 s L
Suy ra Sywp = ZSABC hay dién tich tam gidc thi 2 béng Z‘dlén
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tich tam gidc thit nhat (1) 0,25

A
M N
B P C .
Tuong ty ta cling suy ra dugc dién tich tam gidc thit 3 bang
1
1 dién tich tam gidc th@ 2. (2) 0,25
. 1

T (1) va (2) suy ra dién tich tam gidc thit 3 bang 16 dién
tich tam gidic thi nhat . 0,25

Vay dién tich tam gidc thnt nhat 13 ;
15 x 16 =240 (cm®) . 0,25

Thdng 6 ndm 2002

Can 1 ( 3 diém ):
a) Theodébairatacd:
99,1+99,2+99,3+99,44-99,5+99,6+99,7+99,8+-99,9 0,5
= (99,14+99,9)+(99,2+99,8)+(99,3+99,7)+(99,4+99,6)+99,5 0,5
= 199 + 199 + 199 + 199 4995 0,5
199 x 4 +99,5 =895,5 0,5
b) Ix2x3x4x5x6xTx8x9
=(2x5)x(1x3x4x6x7%x8%9)
= 10x (1x3x4%x6x7%x8x9) 0,5
Viy tich trén c¢é tin cling 12 chit s6 0 0,5
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Cau 2 (2 diém )

Mot bod ban ghé cé 5HS thi bon bd ban gh€c6 5 x 4=20HS 0,5
Theo dé bai tacé so dé :

+ 86 bo ban ghé 1 /4
+Xéptheocdch 1 this6 HS1a  ——— 0,5
+ X€p theo cdch 1 thi s6 HS[a ————A
Tit 5o d6 trén ta thdy s6 bo bin ghé 1a : L
(20+4):2=12(bo) 0,5
S5 hoc sinh cla 16p 1a -
I12x3+4 =40 (HS) 0,5

( Hodic 12x5 -20 =40 )

Céu 3 (2 di€m ): Coi 1 bé ddy nudc 12 don vi quy udc

P6i 20 phiit = 1/3 gidy 0,25
M@ cd hai voi thi rong 1 gi& hai vi chdy dugc :
1:3 =1/3(bé) 0,25
Trong 1/3 gid hai voi chdy duoc :
1/3x1/3 =1/9 (bé) 0,25
Trong 4 gio voi B chay duoc :
1-1/9 =8/9 (bé) 0,25
Trong 1 gio vdi B chay duge :
8/9:4=2/9 (bé) 0,25
Trong 1 gi® vdi A chay dugc :
1/3-2/9=1/9 (bé) 0,25
Thoi gian voi A chay mot minh dé ddy bé 1a :
1:1/9 =9 giy 0,25
Thoi gian voi B chdy mot minh dé ddy bé 13
1:2/9=9/2 gitv =4 gid 30phiit 0,25
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Cau 4 (3 diém ):

A a) Ta cé
SABC=%BHX AC= %CK X AB 0,5
M Theo dé bai AB= AC

Suy ra BH=CK (1) 0,5
b) Tac6 Sy = %BM x CK

1
IF SCBM:'ECNXBH
Theo dé baiva (1): BM=CN
BH =CK

N Suy ra Scam = Spen 0,5
Hai tam gidc nay c6 chung ddy BC nén chiéu cao ha tir M xudéng
BC bang chiéu cao ha tix N xuéng BC. 0,25

Hai tam gidc MIC v NIC ¢6 diy chung va hai chiéu cao ha tir M
va N xudng IC bing nhau nén :

Swic = Snie (2) 0,5

¢)Tx(2)tacd: %IMXCF=%IN><CF

Suyra IM=IN 0,75
Cau 5 ( 1 diém ): 80 buéc Rua
A B ey
b — = —
17 budc Thd 10 buéc Thd

+ 1 budc Tho = 8 budc Riia nén 80 budc Rua = 10 budc Tho 0,25
+ Quing dudng dua 1A AB. Rla chay trudc dén C cich diém xuat
phdt A 14 17 bugc Tho va cdch dich B 10 buéc Tho. Do d6 do dai
dudng duala: AB=17+ 10=27 (budc Thod) 0,25
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+ Rita t6i C Thé méi bat ddu chay tir A, Rila chay 3 budc Thd mdéi
chay 1 budc. Khi Tho chay dén dich B, hay chay duge 27 bude, thi

Riia s€ chay ti€p duge : 27 x 3 = 81 ( budc Riia )

+ Vay khi d6 Rita da vuot dich 1 bude
Hay Rixa vé dich trude Tho

Théng 6 ndm 2003
Can 1 ( 2diém ):
2003 x 2004 . 2004
a) va
2003 x 2004 +1 2003
2003 x 2004
2003 x 2004 +1
2004
2003
2003 x 2004 2004

<1.

>1

<
2003 x 2004 +1 2003
2.}.&—1
33, 40 . 47 47
47 54 40 14
—+—=1
54 54

. 15 15 15 _ 13
5 2,22
18 18

0,25

025

0,25
0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
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nén — > — 0,25
17 18
Cau 2 ( 2diém ):
Hai nam truéc Hoa kém Binh 4 tuéi. Vay hién nay
Hoa vin kém Binh 4 tudi . 0,5
So d6 tudi clia Hoa vi Binh hién nay :
. 4
Tuoi cha Hoa | | ] By
Tuéi ciia Binh | ; : R i
Tudi clia Hod hiénnay 13 4:(5-3)x3 =6 (tudi) 0,5
Tudi clia Binh hién nay 13 6 +4 = 10 ( wéi) 0,5
Can 3 (2 diém ):
- Tir1d€n 9 c6 9 s6 cé mot chit s6 ,
Tam phai viét 9 chit s6 . 0,5
- Tir 10 dén 99 ¢6 99 - 10 + 1 = 90 s6 6 hai chit s,
Tam phai viét 2 x 90 = 180 chit s6 . 1,0
- S8 100c63chitss. 0,25

Vay ban Tam phai viét tdt cd 9 + 180 +3 = 192 (chits§) 0,25
Can 4 (4 diém ):

a) Hai tam gidc ACD va BCD
c6 chung ddy CD, hai )
dudng cao ha tir A, B xuéng
CD la bang nhau va cling
bing dudng cao ciia hinh

A B

D C
thang ABCD . Do dé :
Sacp = Saep 1,0
Suyra: Spao=Sgee (1) 0,5
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b) Hai tam gidc BAO va BCO cé chung dudng cao ha tit B, do do:

Seao/ Seco = AO/CO 0,25

Hai tam gidc DAO va DCO c¢6 chung dudng cao ha tir D, do d6:

Spao / Speo=A0 /CO 0,25

Suy ra : Spao / Sgeo = Spao / Speo 0,25
Theo (1), thay Sgeg = Spap Vo trén :

Saao / Spao = Spao / Speo 0,5

= Spao X Spao = Spao X Speo 0,25

Theo dé bai , Sgyp = Iem?, S pgo= 4em?®
= SpaoX Spao=1x4=2%x2
= Spao =2( cm’) | 0,25
Dién tich hinh thang ABCD :
Sanc = Spao + Spao + Sgeot Speo
=2 +1 + 2 + 4
=9 (cm*) 0,25

c) Hai tam gidc ABC va BDC c6 hai dudng cao ha tr C va B
xufng hai ddy AB va CD bing nhan v cling bing dudng cao clia
hinh thang ABCD .

Suyra: AB/CD =S,5c/ Spep=(Spao+ Saco )/ (Spco + Seco)

=(1+2)/(4+2)

=3/6=1/2 0,5
Cau 5 (1 diém ): Goi quing dudng tir Vudn bach thi dén H6 Guom
12 S. Thdi gian Ngua Bach chay sudt quing dudng dua ( tit Vudn
bach thi t6i H6 Guom va ngugc lai ) 13 :

(S/24)/(S/16)=(Sx2+8Sx3)/48 =(Sx5)/48(1)0,25
Thoi gian Ngwa Van chay su6t quang dudng dua la :
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(8x2)/20 = (Sx 5)/50 (2)

Sosanh (1)va(2): (Sx5)/50 < (S‘>¢5)_/48

0,25

0,25

Vay, thdi gian chay clia Ngya Vin nhé hon thdi gian chay clia

Ngua Bach. Hay Ngua Vin vé dich trude .

Thdng 6 nam 2004
Cau 1 (3 diém ):
a) 1 diém :
[9+419+4...+19 + 75+75+...+75
2556 hang 19E:'Vha_lng
=19x25+75x%x 19
=19(25+175)
=19 x 100
= 1900
b) 1 diém :
VE1réi: 6a+a8=60+a+a0+8
= aa +68
Véphai: (a+6)x ll=ax 11 +6xI11
= aa+ 66

Viy 6a+a8 |> |a+6)x1l
¢) 1diém:
2 2 2 2 1

2 2 . 2 2 1
X=|l—-F—+——+—|==
3 15 35 63) 9
re| 2oy 2 2 P T
1x3 3x5 5x7 7x9) 9
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x_[1_1+1_1 111 1.1 -
3 35 5 7 7 9) 9
x— (1 4 = l
9) 9
g8 1
X——=—
9 9
1 8
X=—+—
9 9
=] 0,25
Can 2 (2 diém): ‘f‘ | B
Quiang dudng AB ; { I li
Quiéng dudng chay gi¢ ddu (AM) }—l—il- b=~ - | 1
Quéng dudng chay gid thit hai (MIN) M| N[ _r___l__]_?
Quang dudng chay gid thit ba (NB) 4N B
Quiéng dudng con lai sau khi chay git ddu 14 : =g
(50+4):3%x5=90(km) 0,5
Quéng dudong AB dai :
90:3 x 5=150 (km) 0,5

Cau 3 (2 diém ):
Goi s6 cdn tim 13 a, phéi I s6 tu nhién kbhdc khong, nhé nhat va
thoa man yéu ciu clia dé bai . 0,25
Tacd: achiacho3dulnéna-+2chiahétcho3.
achiacho4 du2néna+ 2 chiahétcho4.
achiacho5du3néna+2chiahétchos.
achiacho 6 dwed nén a+ 2 chiahétcho 6.

Suyra a+ 2 chia hétcho 3,cho4,cho5vacho6. 0,75
Vi s6 nhd nhat khidc khong chia hét cho 3, cho 4, cho 5 vicho 6 1a
60 . 0,5
Vaynén a+2 = 60

a=60-2

a=58 0.3
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Cau 4 (3 diém ):
B

a) Ta c6 Sype = “;’2”}9 1) 0,25
1 2

BM=-AB= AM==AB

M 3 3
E Ta cd:
SAMN= M = lX[EAB X [lAC]
2 2 \3 4
= Lx ABxAC= _].'.M (2)
12 6 2
A N C 1
T (DVA@): Spuy =S e 3) 0,5
1 . 5
Vi Saun +Synes =Sasc 18D Synep = ESABC 0,25
b) N6i A v6i E. Vi E 12 diém chinh gifta BCnén BE =EC= %BC.
Tacé:
Seue = %SEAB (Vi c6 chung chiéu cao ha tr E va c6 dédy
MB = %AB ). 0,25
Sgap = éS apc( Vi c6 chung chiéu cao ha tit A va cé ddy
BE = -;—BC ). 0,25
11 1

Suyra: Sy = gx -2—S ABC = ES asc @ 0,25
T (3) va (4): S, = Seu 0,25
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c) Vi AN =%AC nén NC=—2-AC

Tacod:
Sege = %S age (Vi c6 chung chidu cao ha tit E vi c6 day
NC = %AC ) 0,25
S = %S agc( Vi c6 chung chiu cao ha tt A vi c6 diy
EC= %BC ) 0,25
3.1 3
Suy ra SENB = ZX ESAEC = ESABC (5) 0,25
Ta cd Spuy =Sasc =S amw —Sems — Sene

‘ \ ) 1 1 3
Tir (3). (4) V2 (5) 12 66 Sguy = S0 == Saac 5 Sasc 3 Sase

———




Thdng 6 ndm 2005
Cau 1 (3 diém ):

ay 1:2:3:5:8:;13;...
*Tanhinthdy: 3 =1+2 :
5 =2+3 0’5

8 =3+5
13=5+38
Vay ba s& hang tiép theo Ja : 8 +13=21}
13+21 =34 0,25
21 +34=55
* 1+2+3+§+8v+13+gl+3f1r+55, 0,25
=3x2 13x2 55%2
=(3+13+55)2
=71x2 } 0,25
=142 ' 0,25
b) 1:4;9:;16;25:36;...
#*Tanhinthdy: I =1x1)
4 =2x2
9 =3x3 » 0,5
16=4x4
25=5%x5
36=6x6
Viy ba so hang ti€p theo la: 7 x 7 =49
8x8=64 0,25

9x9=281

# 14+4+9+16+25+36+49+64+81
=(14+4N+@+36)+O@+81)+(16+64)+25 0,25
= 50 + 40 + 90 + 80 +25 025
=285 r 0,25
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Cau 2 (2 diém ):
Khi viét thém mot chit s6 3 vio bén phai mot s6, tic Ia ta di
g4p s6 dé 1én 10 14n vi cong thém 3 don vi. Tacésodé: 0,75

S6 phai tim —

SEmOT 0.5
N\ v /
750
S6 phai tim1a: (750-3):(10-1)=83 0,75
Thir lai : 833-83=750
Cau 3 (2 diém ):
- Nhan xét : Trén cling mot quang dudng, van t6c va thoi gian
12 hai dai luong ty 1& nghich 0,5
- Van t6c di xe dap gdp 12 : 4 = 3 14n van téc di bo. 0,25
- Suy ra, thoi gian di bo tit A dén B gdp 3 14n thoi gian di xe dap
tir B vé A. 0,25
-Tacé sodé: Thoigian di —+— :
}- 8 giv 0,25
e
- Thoi gian ngudi 4y di xe dap iy Bvé A Ja
8:(3+1)=2(git) 0,5
- Quang dudng AB dai
12x 2 =24 (km) 0,25
Cau 4 ( 3 diém ):
A

a) N6iEvSiC,tacé:
Sepm = % Sggc Vi €6 chung
dudng cao xuat phat tir E
va diy BM = %BC 0,5

O %SABC vi c¢6 chung

dudng cao xudt phét tir C
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1

vadiy EB = -3—'AB. 0,25
1 1 1 .
Suy ra : Sgyy= 3 X 3 Sapc = 9 Spec (1) 0,25
Twong ti nhur trén ta s& ¢6 :
1 1
Sapy = BSABC; Scxn = § Sapc (2) 0,25
Tir (1) va (2) suy ra : Sggy = S,py 0,25
b) Ta ¢6 Speyngn = Sage - (Seam + Sapu + Scxn ) () 0,5
T (1), (2), B)suyra:
1 1 1
Spemkr = Sage - (= Sape + = Saec+ = Sapc ) 0,25
9 9 9
1 2
= Sanc - '3‘ Sppe = E Sagc 0,25

V1 S50 = 360 (cm®) nén Spppe = %x 360 =240 (cm?) 0,5

Cau 5 ( vuot khung - 1 diém )

Trong 15 ngay dau, méi ngdy dem kign bd len duoc :
5-4=1(m)
Viay sau 15 ngay dém né bd 1én duoc
I5x1=15(m)
Nhu vay, sang ngay thit 16 né bd lén duge 5 m nita va nhu
the 12 t6i dinh.
Dép s3 : 16 ngay.

Thdng 6 ndm 2006
Cau 1 (2 diém ):
Tacd: a=24xq+10 1,0
dod6: * a:2 vi 24xqi2 valo:2 0,5
‘110

|\



* a4 Vi 24xqi4 conl0:4 0,5
Cau 2 (2,5 diém )

a)30% xx+x=52

i XX+X =52 0,25
10
(-3—+1)><x-52 0,25
10 ’
E XX=52
10

Xx=52: E 0,25

10
x=40 0,25

575757 573757 575757
b) + + x18
424242 565656 727272

[57+57 57] " 0.5

4 56 T2

=57><[ I )xlS 0,25
6x7 Tx8 8x9

=57x% l_l.'_l_l.]__l__l)x]_s 0,25
6 7 7 8 8 9

=57x[l—l)x13 0,25
6 9

=57 x—x18
5

=57 0,25
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Cau 3 (2,5 diém ):
- 86 sdch & ngan dudi gép 3 14n s6 sédch & ngan trén.

Do d6 s6 sdch & ngin duéi bang 3—3—1 = -z—sﬁ' sach hai ngan. 0,5
+

- Néu chuyén 10 quyén ti¥ ngan trén xudng ngin dudi thi s6 sich
& ngén dudi gép 7 lan s6 sdch & ngin trén.

Do dd s6 sdch ngan duéi bang ;%1— = % s0 sdch hai ngan. 0,25

-Vay 10 quyén sdch tng vdi :

—;——% = % (s4 séch hai ngin) . 0,5
~ 86 sdch hai ngan 1a : 10: % =80 (quyén) 0,5
- 86 sdch ngiin dudi 13 : 80x % =60 (quyén) 0,5
- S6 sdch ngan trén Ia : 80 - 60 = 20 (quyén) 0,25
Cau 4 (3 diém ):
A 1 B
Q
K
P

.a)Ta c6: D H e

Spas = Sppc = él‘ Sagco 0,25
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1

SD]B = '2“' SDAB

( V1 ¢6 chung chiéu cao AD, ddyIB = %— i),

1
= SDIB= ESDBC (1)

0,5

0,25

b) Hai tam gidc DIB va DBC ¢6 chung ddy DB, tir két qua (1)

suyra IP= %CQ

. 1
va Spy = 5 Soke

(Vicé chung diy DK vaIP = %CQ)

C6 Spic = Spik + Spex

=> Spie= 38y hay Sy = % Spie (2)
¢) Ké IH vuoéng géc véi DC = IH = AD

DCxIH
Spic = 2 ; Sapcp =DCxAD
1
= Spic ='£SABCD (3)
T (2)va(3):
1 1 1

Spig = 3%5 S ABcp = ESABCD

ViSyx=8cm? nén S,pp =6 % 8 =48 (cm?)
Cau 5 (1 diém):

0,25

0,25

0,5

0,5

0,5

Dit qua cén 1 kg 1én mét dia can. San lugng bot 4 kg vio hai dia
cin cho thing bing. Khi dé, lugng bot trén hai dia can cé téng
bang 4 kg va hiéu bang 1kg. Suy ra lugng boét trén dia can khong cé

qua cin 1 :

(4+1):2=25 (kg)
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Théng 6 nim 2007
Cau 1 (2 diém ):

a) (10§+3£]--[5—3—~11J=102’-+311-—52+1l 0,5
4 5 4 5 4 5 4 5
= [10-31-53)+(3f+11J 0,25
4 4 5 5
=5+5=10 . 0,25
b) (1——l)x(l—EJX[I—}—JX...X(I——IHJ
2 3 4 2007
1.2 .3, 2006 0,5
2 3 4 2007
_1x2x3x..x2006 1 0.5

T 2x3x4x%..x2007 2007

Cau 2 (2,5 diém ):
5

Chiéu dai HCN mdi bing :—3% o chi€u dai HCN banddu 0,5
Chiéu rong HCN méi bang % =g chiéu rong HCN ban d4u 0,5
Suy ra

dién tich HCN méi bang %x g—- =% dién tich HCN banddu 0,5
So v&i dién tich HCN ban d4u, dién tich HCN méi nhiéu hon 14 :

5.3 2 L (dién tich HCN ban ddu) 0,5

4 4 4 2

Theo bai ra s6 niy bing 10m®

Vay dién tich HCN ban ddu 12 2 x 10 = 20 (m?) 0,5
Cau 3 (2,5 diém ):

DEi 700m = 0,7km ; 12 phiit = 0,2 gidy

Vin tdc di lic dau 14 0,7 : 0,2 = 3,5 (km/gid) 0,5

Ty s6 giita van tdc lic ddu so vdi van téc sau khi tang 14 :
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3305 =7 10 0,25
Vi “cing di” trén mot quing dudng cdn lai nén thoi gian ty 1¢

nghich vdi van téc. 0,25
Do d6 ti & thoi gian khi di v6i van t6c 5km/gid so véi thoi gian
khi di v6i van t6c 3,5 km/git 14 7 : 10. 0,25
Hieu gitta thdi gian khi di véi van t6c 3,5 km/gid va thoi gian khi
di v6i van téc 5 km/gir 13 40 + 5 = 45 phit. 0,25

Tacdsodé:
Thoi gian di véi van t6c Skm/giéd v, |
Thai gian di véi van téc 3,5 km/gio— e —
45 phit 0,25
Viy trén quéng dudng con lai, thei gian di véi van téc 5 km/h 1a:

45:(10-7).7 =105 ( phiit ) = 1,75 (giv) 0,25
Quéng dudng con lai 13 ;

1,75x5=8,75(km) 0,25
Chiéu di quing duomg AB 13 : i

0,7 +8,75=9,45 (km) 0,25

Cau 4 (3 diém ): B

a) BM =-;—,BC nén MC-= %BC 0,5
Tam gidc MKC va tam gidc BKC
c6 chung chiéucaoha tr K, ddy g M C

MC= %BC nén ti s dién tich cia tam gidc MKC va tam gidc
BKC 14 2/3. 0,5
b) AK = %AM nén KM =3AK 0,5

Tam gidc MKC va tam gidc AKC c6 chung chiéu cao ha tir C, ddy
KM = 3AK nén ti s6 dién tich ctia tam gidc MKC vA tam gidc AKC
la 3. 0,5
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c) Tt ket qua clia cAu a va ciu b suy ra ti s6 dién tich ctia tam

gidc BKC va tam gidc AKC bing % : % = % 0,25

Hai tam gidc ndy lai chung ddy KC nén chiéu cao ha tit B bing
% chiéu cao ha tir A. 0,25
Tam gidgc BKH va tam gidc AKH chung ddy KH, chiéu cao ha

tir B béng %chiéu cao ha tit A nén dién tich tam gidc BKH

bang -gdi{an tich tam gidc AKH. 0,25

Mat khéc néu xem BH, AH la cdc canh ddy clia hai tam gidc
nay thi chiing ¢ chung chiéu cao ha tit K.

Két hop hai diéu trén suy ra BH = % AH hay — Lo 0,25

AH 2
Cau 5(1diém )

Khi x€ 1 ménh s6 ménh tang 1én 14 5 - 1 = 4. Sau méi dot xé s6
manh tang 1én 12 mot s& chia hét cho 4. Lic ddu trén ban c6 4
ménh, vay sau mdi dgt xé s3 manh gidy trén ban luon & mot s6
chia hét cho 4. Ta thdy 2007 khong chia hét cho 4. Viy khong cé
sau dot x€ nao ma trén ban ¢6 2007 manh gidy 16n nho. 1,00

Thdng 6 ndm 2008

Cau 1 (3 diém: cau a 2 diém, cAu b 1 diém ) :
2) 2007 1 i 2007 2009 & 1

2008 2009 2008 2008 2008
2007 1 2007 2008 1

= + + 0’5
2008 2009 2008 2009 2008

116



2007 1 2008 1
= X + + 0,5
2008 \ 2009 2009, 2008
_ 2007 <14 1 0.5
2008 2008
_ 2007 " 1 -1 0.5
2008 2008
{
b)y- ) + ! s ! ot ! ]=1 0,25
\Ix2 2x3 3x4 6x7
/
o [P0 N0 P9 S l~1)=1 025
. 2 2 3 3 4 6 7
{
y- 1_1]=1=>y-ﬁ=1 0,25
. 7 7
= y= 14210 | 0,25
7 7
Céau 2 (2 diém ):
Vi méi ndim mobi ngudi déu ting 1 tudi nén hiéu s6 tudi cha hai
ngudi luén khong thay déi. 0,5

i , . . R ’ p
22 nim trude day tudi me bing - tudi ba nén tudi me bing

L ( higu s6 tudi ) 0,25
7-3 4

- T a 5 ?u -~ 7 > 5
Tuwong tu, hién nay tudi me bang 3 tubi ba nén tudi me bang 3

( hiéu so tudi ) 0,25
. L3 03 11
Vay 22 nam tng vé6i 372 = 3 ( hiéu s06 tudi ) 0,25
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11

HigusStudichabdvimela 22: = 24 (tbi) 0,25

Tudi me hién nay 1a 24 x g = 40 (tudi) 0,25

Tudi ba hién nay 13 24 + 40 = 64 ( tudi ) 0,25
Cau 3 (2 diém):

Goi céch thit nhdt 14 x€p 6 ban ngéi mot ddy, cach thit hai 12 xép
7 ban ngdi mot day.

Khi xép theo c4ch thit hai thi thira 1 ddy, tic 12 thiu 7 ban 0,5
Khi x€p theo cich thit hai thi so véi cdch thit nhat méi diy cé

thém 7-6=1(ban) 0,25
Vatitcaphdicothém: 7+4=11(ban) 0,5
S6 diy gh€ trong nhd van hod 13 11 : 1 = 11 (déy ) 0,25
S6doivienla 11 x 6+4 =70 (ban) 0,5

Cau 4 (3 diém ):

Q

V& hinh

0,25

a) AABC va AMBC c6 chung chiéu caoc ha tix C, ddy AB = ddy
BM.
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=> Sapc= Sumc

0,75

b) Suse = Sunc (chung chiéu cao ha tir M, ddy BC = ddy CN).

= Spyn =2 X Sy

S
= Spun =2 X Supe = =2

ABC

c)Theocdub Sgyuy=2 X Sugc
TlIG'Ilg tl}' SDPQ = 2 X SACD

Vay Spyn+Sppg=2 %5 spc+ Sace) =2 X Sanep

Tuong trta ¢6 Sy + Scen =2 X Sapcp

Vay Syeng =3 % Sapep=3 x 50 =250 (m?)

Cau 5 ( vugt khung ):

Xét m&i nhém chit THU DO HA NOI 6 10 chit c4i.

Xét phép chia 2008 : 10 =200, du 8.

0,75

0.5
0,25
0,25

0,25

8 chit céi thitara Ia T, H, U, D, O, H, A, N. Vay chif céi cudi

ciing la N.

0,5

Trong m&i nhém chit trén, chit O xuat hign 2 14n, chit H ciing 2
l4n. Vay trong diy An viét chit O xusit hién 200x2+1 = 401( 1dn ),

chit H xuat hién 200%x2+2 = 402( 14n ).

Thdng 6 nam 2009
Cau 1l (3 diém):
) 2«1 (0,254) By Bl
99 277 29
28X 1 (0.254) o
98 x 99 29~ 29

0,5

(0,25d)

(0,254)
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98 98x99+1 23 21

nén — <————— (0,25d) nén —>—
99 98 x99 27 29
o WUy 20 100
310 310 310
217+100
317 317
v 100, 100
310 317

210 217 21 217
—<—— h

"310 317 Y 31 57
d) A =2001 x 2009 = 2001 x (2005 + 4)
=2001 x 2005 + 2001 x 4
B = 2005 x 2005 = 2005 x (2001 + 4)
=2005x 2001 +2005x 4
Vi 2001 x 2005 = 2005 x 2001 vi 2001 x 4 < 2005 x 4
nén A<B

Cau 2 (2diém):

a) 20% xa+04xa=12
02xa+04xa=12
0,2+04)xa=12
06xa=12
a=12:0,6
a=20

1+3+4+5+...+95+97+99

b) A=
500

120

(0,25d)

(0,25d)

(0,25d)

(0,25d)

(0,25d)

(0,254)

(0,25d)

(0,25d) -
(0,25d)

(0,25d)
(0,25d)

(0,25d)



Hai s6 hang lién tiép clia téng 143+5+...4+95+97499 hon kém nhau
2 don vi. Téng ndty ¢6: (99— 1) : 2 + 1 = 50 (s6 hang) (0,25d)
Ct ghép hai s6 hang cdch déu hai ddu thanh moét cip ta duge 25
cap, gid tri mdi cdp bing :

1+99=3+97=5+95=..=100 (0,25d)
vy A=22E0 s (0,25d)
500
Cau 3 (2 diém) :

Phan s6 chi phin con lai clia tdm thit nhat 1a
1 ——§~ = % (t3m thi nhét) (0,254)
Phén s8 chi phan con lai clia tAm thit hai 1a
1 —; = % (tdm thii hai) (0,25d)
Phan s& chi phén con lai ¢ha tdm thif ba 1a
1 —% = é— (tdm tht ba) (0,254d)
Theo d€ bai phén con lai clia ba t4m vai bing nhau nén :

%ta’m thit nhat = % tAm thit hai = %ta'm thit ba = %tﬁ'm thit ba

Vay % t4m thit nh4t = %ta'm thit hai = éta'm thit ba. (0,25d)

Suy ra : Néu coi do dai tdm vai thit nhét ¢é 5 phdn bing nhau thi
tdm thit hai c6 7 phén va tdm thit ba ¢ 9 phdn nhw theé (0,25d)
Do dai liic dau chia tdm vai thit nhat 1a

105: (5+7+9)x5=25 (m) (0,25d)

121



Do dai ldc ddu cha tdm vai thit hai 1a

105:(5+7+9x7=35(m) (0,25d)
P¢ dai hic dau clia tdm vai thit ba 12

105 - (25 + 35) =45 (m) 0,25d)
Cau 4 (3 diém) :

a) (0,75 diém) - Hinh 1 :

Vi AN = %AC nén NC = %AC (0,25d)

St =%S apc V1 chung chi€u cao ha tir B xuéng AC va ddy

2

NC= ) AC (0,25d)

Véy Spye = % X 64 =48 (cm?) (0,25d)
b) (0,75 diém)

S =%{-SABN vi chung chiéu cao ha tir N xuéng AB va diy

AM = %AB (0,25d)

. _— =%SABC vi chung chiu cao ha tir B xuéng AC va ddy

AN = %AC (0,25d)
1 1 1
Vay S,un =ZXZSABC =1_6$ABC
S 1
Suyra —AMN — 0,254
T S 16 0239
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c) (1,5 diém)

A A
M N M N D
B C B E C
(Hinh 1) (Hinh 2)
Noi EM, EN. (Hinh 2)
B = %S ape V1 chung chiu cao ha tit E xuéng AB va ddy
AM =%AB 0,254)
Siig = %S ace Vi chung chiéu cao ha tit E xuéng AC vi diy
AN = %AC (0,254)
1 1 1

Vay S,ve +Sane =ZSABE +ZSACE = ZSABC

1
hay Sy =2 Sac (1 (0,25d)
Theo cAub)tacéd S, = %S apc (2)

Y w 3

Tt (1) va (2) suy 12 Syey =S anen —Savn = ESABC
= Syuen = 38 s (0,25d)
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Hai tam gidc MEN va AMN lai chung ddy MN nén chiéu cao ED
g4p 3 chiu cao AH = S, =35, (Vi chung ddy MK). (0.25d)

Tam gidc EMK va tam gidc AMK lai ¢é chung chiéu cao ha tit M

xudng AE nén KE = 3AK hay B (0,25d)
AK

Cau 5 (Mbi cdch chia ditng diwoc 0,25d ; diém 167 da cd can la 1

diém).

Co s& dé chia : Hai tam gidc c¢6 chung chiéu cao va ddy bing
nhau thi dién tich bang nhau.

Sau day 12 mét s6 cdch chia mét tam gidc thanh 4 tam gidc ¢6

dién tich bang nhau.
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Thding 6 ndm 2010
Cau 1 (3 diém ) : Cau al, cAu a2 va cau b m&i cau 1 diém :

)

32 5 26 25 1
al) —+—=1 0,5 2) —=>—=— 0,5
)3ty ©3) =) 5>E=y 09
54 5 10 10 1
—+—=1 0,25 —_— = 0,25
59 59 0,25} 31 30 3 0:23)
ma -§—>~-5---:>§i<§-zl (0,25) =>E>m (0,25)
37 59 37 59 75 31
b)
ll+21+3i+4l——-(1+2+3+4)+(1 + 1 + : + L
2 6 12 20 1x2 2x3 3x4 4x5
(0,25)
=10+ (1—l+l—l+—l——l+l—l (0,25)
2 2 3 3 4 4 5
- 10+ (1-l]=1oi 0.25)
5 5
4 4 4 4
Vaytacé: 10—-—-y=—=>y=10———=10 0,25
i S8 5 d 5 d 5 5 0.2
Cau 2 (2 diém):

GoisScantimIa ab (0<a<9,0<b<9} (¥

Khi viét thém chif s6 6 vao bén phai s6 d6 ta dugc s6 mdi la ab6

(0,25)
V1 56 méi 16n hon s& cii 276 don vi nén ta c6 : ab6 =ab+276 (0,5)
hay  abx10+6 = ab+276 (0,5)

= gb x9=270 (0,25)

= ab=270:9=30 (0,25)

Thir 1ai va két luan (0,25)
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Chii ¥ : Tir budc (*) HS c6 thé 1ap luan : Khi viét thém chit s§ 6 vio
bén phai s6 dé cho thi s6 d6 tang 1én 10 1dn cong thém 6 don vi va
gidi ti€p bing cdch v& so d6. GV tu chiét diém dén 0,25.

Cau 3 (2 diém ) : Néu ngay thit nhdtkhong sta thém 5 mét va
ngay thif hai khong sita thém 4 mét thi ngay thit ba s& stra duge :

1- (% + %J = % quing dudng. - (0,5)

Thuyc t€ ngay thi ba chi sfra duoc % quang dudng bot di :

4 + 5 =9 (mét) (0,25)
Vay 1—45-quﬁng dudng c6 gid tri bing 51 + 9 = 60 (mét) 0,5)
Quing dudng dai : 60: % =225 (mét) (0,25)
Ngay thi nhit stra duoe : 225 %-}- 5=80 (mét) (0,25)
Ngay thi hai sira dugc : 225 — 80— 51 =94 (mét) (0,25)
Caud (3 difm):
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Ky hiéu dién tich tam gidc ABC 12 S,pc

a) 1,0 diém

V& hinh theo dé bai :
AABD va AABCcé:

chung chiéu cao ha tit B xuéng AC

ddy AD == diy AC

b) 1,0 diém

AAED va AABD cé !

chung chiéu cao ha tir D xuéng AB va diy AE =% diy AB

2
= SAED = ESABD

Két hop véi két qua cau a) S, = %S i

2.1
suy ra S gp =— 3 XESABC =

2
Vay Sppe =Sae ¢ 5
c) 1,0 diém

Theocua) S, =

%S apc Nénsuyra S,,, =

1
ESEDC

(0,25)

(0,25)

(0,25)

(0,25)

(0,25)

(0,25)

(0.25)

(0,25)

(0,25)
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AABD va ABDC lai chung ddy BD nén chiéu cao AK:%chiéu
cao CH : (0,25)

Néi AG.ABAG va ABCG ¢6 chung diy BG, chidu cao AK=—;—

chiéu cao CH nén S;,; = %Sacc (0,125)

ABEG v ABAG c6 chung chiéu cao ha tit G xufng AB va ddy

BE =%déy BA nén Sy, =-:1;SBAG (0,125)

Vaysuyra S —-lxlS =lS (0,125)
d y BEG = g %5 Vhee = ¢ Bca ’

ma ABEG va ABCG lai c6 chung chiéu cao ha tit B xuéng EC nén

EG 1
EG=1CG ha 0,125
6 nlireomrs (125

Cau5(1diém):

Theo ddu bai ta théy néu An thyc hién 10 + 2 + 10 + 1 = 23 {bude)
thi s& tién 1én dwogc (10 - 2) + (10 — 1) = 17 (burdc) (0,25)
Xét mdi “dot bude” gbm 23 budc nhu the

Vi471:23 =20 (du 11) nén c6 20 “dot buge” va con du 11 buée.
Trong 20 “dot budgc” An d4 tién 1én duge

20 x 17 = 340 (budc) (0,25)

Trong 11 budc con lai thi 10 buéc ddu dua An tién lén 10 budc,
budc thit 11 13 “bude Ii”. Vay trong 11 budc con lai An tién thém
duge 10— 1 =9 (budc) (0,25)

Nhur véy sau 471 14n budc thi An dd cdch ché xust phat

340 + 9 = 349 (buéc), tic 1a B cich A mot khoang bing 349 budc
chin clia An. (0,25)
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